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A kapkodó és nyugta­
lankodó Csehszlovákia

Egy ország, amely létrehozásának 
alapjait a wilsoni elvekben találta 
meg, vagyis abban, hogy az önren­
delkezési jog alapján a nemzetiségi 
elv érvényesüljön s mégis amikor 
megvonták határait azzal a szörnyű 
helyzettel álltak szemben az új im­
perium irányítói, hogy több a nem­
zetiségi lakosság országukban, - - 
mint az államalkotónak nevezett 
elem s amikor ez az ország úgyszól­
ván mindenfelől körül van véve ál­
lamokkal, amelyekkel baráti vi­
szonyt létrehozni nem tudott, ért­
hető nyugtalanságban él. A Ma­
gyarországtól elragadott Felvidék­
kel új államot alkotó Csehország az 
Anschluss létrehozása óta nagy 
gondba jutott.

Első gondja az, hogy mi történik 
az imperium alatt élő szudétané- 
metséggel '? A német állameszme 
felé vonzódó vérségi kapcsolatok, a 
kultúra és a hagyomány s az a fel­
lobbanó lell^sedés, amelyik egy 
nagy német birodalom megteremté­
sének immár minden lényeges al­
katelemét összehozta, természetesen 
nem tudja levenni tekintetét azok­
ról a német milliós tömegekről, — 
amelyek a szudéta vidéken laknak. 
Csehszlovákia jelenlegi miniszter­
elnöke a minapában rádió beszédet 
mondo.lt, amely úgyszólván azt. az 
egyetlen témát ölelte fel. amelyik 
a kisebbségi jogokra vonatkozik. 
Ez a rádióbeszéd tele volt a jóindu­
lat kapkodó hangoztatásával s olyan 
széleskörű elhatározás kontúrjait 
fejtet te a cseh politika egére, amely 
bizonyíték kíván lenni arra nézve, 
hogv a magát demokratikusnak ne­
vező Csehszlovákia szinte önmagá­
ból kiinduló l°lki kényszer alapján 
igyekszik tiszta helyzetet, terem­
teni. Sok szó esett ebben a beszéd­
ben a szudéta-németségről s ami­
kor llodsa Milán erről szólott, azt 
mondotta, hogy ..kisebliségi politi 
kánk új korszakába lépünk“. De 
felfogása szerint a kisebbségi 
ügyek bárminő rendezése a cseh 
államiság és alkotmány előfeltéte­
lein nyugszik. Ez azt jelentené, - -- 
hogy a kisebbségi jogok érvényre 
juttatásának normáját a már eddig 
megalkotott cseh alkotmány szabná 
meg.

A kisebbségi kérdés megoldásá­
nak csehországi felvillanása ben­
nünket, magyarokat talán sokkal 
közelebbről érdekel, vagy legalább 
is éppen olyan mértékben fontos 
számunkra mindaz, ami történni 
fog, mint a németség számára. Ma­
gyarországtól egy évezred óta. egy 
birodalmi egységhez tartozó gazdag 
földterületei ragadtak el, amelyen 
a magyar állameszme termett, kul­
túrát. szabadságot, gazdasági és 
szociális jólétet, s ez biztosított 
nyelvi, vallási szabadságot s ez . z 
állaineszme tette lehetővé az ott élő 
tót. nép fennmaradását, Bizonyos, 
hogv hosszú századokra vissza­
nyúló sorsközösség a kultnrhálá- 
fiokban a vér és vas közös áldoza­
taiban sok asszimiláló erőt vitt a

Mussolini az olasz birodalom 
4.- első tábornagya

Á Duce kezében összpontosul a háború politikai és harcászati vezetése 
Itália kilencmillió embert tud mozgósítani — Olaszországnak van 

a világon a leghatalmasabb tengeralattjáró raja
Kóma. móri ins 30. Az olasz sze­

nátus palotája a Casino Palazzo Ala­
bama Mussolini mai beszéde alkal­
mából ünnepi díszt öltött. Már-a 
kora délutáni órákban zsúfolásig 
megteltek a szenátus karzatai. A 
szenátorok egytől-egyig fasiszta 
egyenruhában jelentek meg. A dip­
lomáciai testület tagjai is nagy 
számban jelentek meg a gyűlésen. 
Ott volt Villani Frigyes báró qiiiri 
náli magyar követ és vitéz Szabó 
László alezredes, katonai attasé. Fe- 
dersoni elnök megnyitotta az ülést, 
majd Mussolini pontosan 5 órakor 
megkezdte nagy beszédét.

— Szenátor Bajtársak ! Uraim I 
Pontosan 1" . v ir.uJt ’ azóta, hogv 
1025 április 2-án szerencsém volt 
önök előtt katonai természetű kér­
désekről beszélni. Merem állítani, 
hogy azóta a nap óta egyetlen 
iránytű, egyetlen cél vezette minden 
napos erőfeszítéseinket :

egyre hatékonyabbá és egyre 
félelmesebbé tenni a nemzet 

fegyveres erőit.
13 év múltán a legkimerítőbb mó­
don szeretném önöket tájékoztatni 
mind arról, ami a hadsereg, tenge­
részet és a légihaderő érdekében 
történt.

Mussolini elsőnek a hadseregről 
emlékezett meg. amelyre a száraz- 
töldi védelem feladata vár.

— Megjegyzem azonban, - mon­
dotta — hogy a védelem szót nem 
korlátozó értelemben használom. - 
mert gyakran legjobb védelem a tá­
madás. A mostani naptári év folya­
mán Olaszország lakossága meg 
fogja haladni a 44 milliót, 10 éven 
belül az anyaország területén eléri 
az 50 milliót. Amikor fegyveres erő­
ről és fegyverhordozó férfiakról van 
szó. ezeket az adatokat nem lehet 
elhanyagolni, mert emberek nélkül 
nem lehet, zászlóaljakat alkotni. Az 
igazán nagy zászlóaljak alkotásához 
pedig sok ember kell.

magyar és tót nép közé ! De éppen 
ezek a messzi történelmi századok 
ütötték rá a szentesítés nemes bé­
lyegét az örökre való el nem sz.i-
k.íthatás történelmi okmányaira. 
De még ez okmányoknál is mélyebb 
az összetartozandóságnak az az ér­
zete, amely a szívekben élt lÉer 
esztendő óta, s ugyan miféle mes­
terkedés irthatná ki azt két évtized 
alatt. Te.hát, amikor Hodzsa Milán 
népkisebb.-égi jogokról beszél a — 
rádió hullámain át s a világ színe 
előtt, elismeri, hogy súlyos mulasz­
tások történtek a nemzetiségi jogok 
háttérbe szorítása körül, bizonyára 
gondolt-arra is, hogy a jogbiztosí- 
tás nem csupán egy hatalmi (Súly­

A 21 évtől 55 évig terjedő kor­
osztály fegyverhesz.ólításával 
Olaszország 8 millió embert tud 

mozgósítani.
Ha pedig a 18 -19 és 20 éves kor­
osztályokat is hozzászámítjuk eh­
hez, ez a szám 9 millióra emelkedik. 
Ez év március 1-én több embert 
mozgósíthattunk, mint amennyi a 
háborút befejező Venetoi csatában 
résztvett. Ez már magában is mu­
tatja. mennyire nevetségesek egves 
Alpokon túli köröknek azok az állí­
tásai, hogy a keletafrikai háború, a 
líbiai csapatküldések, valamint a 
spanyolországi önkéntesszállítások 
meggyengítettek volna. Éppen el­
lenkezőleg, mind e> Kóiesi, mind 
anyagi szempontból

rendkívüli mértékben megerő­
sített bennünket

az a körülmény, hogy egy ténylege­
sen és győzelmesen megvívott há­
ború tapasztalataival rendelkezünk.

Elgondolásom az, hogy mind­
ezek a hadviselt elemek szükség 
(‘setén egy, vagy több támadó jelle­
gű hadsereget alkossanak. Miköz­
ben pedig kihalnak azok a nemze­
dékek, amelyek

a világháborúban oly hagyomá­
nyosan vitéz nemzetekkel har­
coltak. mint amilyen az. osztrák 

és a magyar,
fiaik és unokáik lépnek helyükbe, 
akik nemcsak hogy utánozni tudják 
apáikat, hanem felül is tudják őket 
múlni. Ezután a legdícsérőbb han­
gon emlékezett meg az olasz hadse­
reg tiszti és altiszti karának fizikai 
és lelki felkészültségéről és áldozat­
készségéről, majd pedig áttért a 
hadsereg technikai kérdésének tár­
gyalására.

876 üzem működik, ezekben 580 
ezer katonai fegyelem alatt álló 
munkás dolgozik. Olaszország had­
serege és hadianyaggyártása gyors 
lefolyású háborúra van beállítva.

Mussolini ezután a hadszervezés­
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ban megnövekedett nemzet vértest­
vérei felé követelnek emberi igaz­
ságokat, hanem az emberi jog ön­
magáitól folyó megfelebhezhetetlen 
igazsága folytán általánosnak kell 
unnak lennie. Prága politikája az 
elközelgő jövőben nagy fordulat 
előtt áll s ha ez a fordulat egyelőre 
mást nem is eredményez, mint azt. 
hogy a jogokat egyformán mérve 
biztosítja a népkisebbségek emberi 
boldogulását, már nagy lépés tör­
ténik a normális szomszédi viszony 
kialakítása felé, amit a magyar po­
litika hosszú esztendők során .it 
szorgalmazott s nehézségektől visz- 
sza nem rettenve szorgalmazni ki­
lón a jövőben is abban az elgondo­

nek még több más fontos problémá­
ját érintette, majd kijelentette, hogy 
Olaszországban az egységes hadve­
zetés kérdése meg van oldva : a há­
ború politikai és harcászati veze­
tése a kormányfő kezében összpon­
tosul, a gyakorlati kivitel pedig a 
nagyvezérkar főnökének feladata. A 
fasiszta Olaszországot nem fenye­
geti a politikai és katonai vezetés 
megosztottságából előálló veszély.

A háborút a király rendeleté­
ből egyetlen egy ember fogja 
vezetni, mégpedig az. aki önök­

höz ma szól.
— ha ez a súlyos feladat a végzet 
akaratából még egyszer reá búi ul­
na. (Percekig tartó lelkes éljenzés­
sel ünnepelték a Dúcét.)

Mussolini ezután áttért a tengeri 
haderő kérdéseinek tárgyalására.

— Olaszországnak — mondotta — 
nemcsak joga, hanem kötelessége, 
hogy olyan tengerészeié legyen, 
amely méltó erre a névre. Erről 
gondoskodás is történt. 1940 41-ben 
Olaszországnak 8 sorhajója lesz, 
összesen 240 ezer tonna térfogattal. 
A kisebb tonnatarlalmú hajófajták­
nál is igen jelentős számú gyors és 
,iól felszerelt hajókkal rendelkezünk. 
Ami tengeralattjáróinkat illeti, meg­
erősíthetem a szenátus (‘lőtt, hogy

Olaszországnak van a világon 
a leghatalmasabb tengeralatt­

járó raja.
Annyira megelőztük ebben a többi 
nemzetet, hogy igen nehéz lesz, sőt 
talán lehetetlen is beérni bennünket.

A Once ezután dicsérettel szólott 
a haditengerészeti, tiszti és altiszti 
karról, a tengerészeii legénység pél­
dás fegyelméről. A Földközi-tenger 
központi és keleti medencéjén lévő 
támpontjainkat nagymértékben meg 
erősítettük. Közölhetem, hogy 

raktárainkban annyi kőolajjal 
rendelkezünk, ami hosszú időre 
biztosítja a tengerészet zavar­

talan működését.

lásban. hogy ne legyen a két. fél 
közül az egyik az asztal főn ülő dik­
tátor, s a másik a trianoni szellem­
ben meghúzódó nyomoréit jobbágy, 
akinek a sorsa csupán hallgatás s 
a határozatok tudomásul vétele. E 
szellem uralkodott Európa poli­
tikájában két évtized óta. Hogy 
hova vezetett, azt bővebben magya­
rázni és élénk színekkel ecsetelni 
talán nem szükséges. \ béke szel­
leme egyedül az igazság oszlopain 
található meg. Bízunk benne, hogy 
elérkeztünk azokhoz a napokhoz, 
amikor a hályog- leesik a szemek­
ről s mindenki élesen beletekinthet 
egy elközelgő európai béke tisztul­
ta bb horizontjába.

mondo.lt
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Szoboszlay István!
Széchenyl-u. 24. Telefon ; 10—80. J

A felvidéki magyarság egy­
séges szervezetben tömörül

A magyarpárti képviselők és szenátorok közös kiáltványa

A partvédelem a feketeingesekre 
van bízva, akik ennek a beosztásuk­
nak példásan megfelelnek. Olaszor­
szágban erős tengeri öntudat ala­
kult ki a szó igazi birodalmi értel­
mében.

— Az olasz légihaderő világvi­
szonylatban az elsők közé emelke­
dett. Légihaderőnk több ezer igen 
nagy többségében teljesen új gép­
ből áll. Ami a repülőgép építését 
illeti, most 58 ezer munkás dolgozik 
a repülőgép-iparban. A bombavető­
ket nappali és éjjeli szolgálatra 
egyaránt alkalmassá igyekszünk 
fenni. Vadászrepülőgépeinknél a se­
bességre fektetjük a fősúlyt. A tel­
jes fém-építmények felé haladunk. 
Hárommotoros - bombavető repülő­
gépünket az egész világon irigylik. 
Mussolini ezután az olasz repülők 
nagy felkészültségéről szólott, majd 
így' folytatta szavait:

— Százával vannak ma olasz re­
pülők, akik két háborúban vettek 
részt és összesen

20—30 ezer kiképzett repülőt 
számíthatunk.

A bombázás és légi torpedózás te­
rén nagy haladást sikerüli elérnünk.

— Azok után, amiket elmondtam, 
két dologról győződhetnek meg 
(inök : egyik, hogy a katonai kérdé­
seket alapvető kérdéseknek tartom, 
a másik meggyőződésünk az legyen, 
hogyha bárki hazánk jogaihoz és 
érdekeihez merészelne nyúlni, szá­
razföldön, tengeren és a levegőben, 
fegyverben álló nép büszke és eltö­
kélt válaszával találná magát szem­
ben, Nem szeretném azonban, ha 
egy hamis meggyőződésünk támadna 
mégpedig az, hogy most már nyu­
godtan alhatunk. Minthogy már so­
kat tettünk a múltban, láthatjuk, 
hogy még többet kell tennünk a jö­
vőben.

ISok méregtől measzahadif |
Egyedárusitó; ka egy Styrla kerékpárt vásáról 24 havi garanciával _

| Horváth Sándor műszerész |

A nemxeii csapolok 
Lerida elé éekexiek

Menekülnek a köz társasági csapatok
Zaragoza, március 30. A nemzeti 

csapatok az aragoniai harctér vala­
mennyi szakaszán folytatják győ­
zelmes előnyomulásukat. A köz­
társaságiak nagy veszteséget szen­
vedtek. A nemzeti légi erők hajnal­
tól kezdve besötétedésig szakadat­
lanul működtek és bombákat dob­
tak a köztársasági összekötő útvo­
nalakra. A harctéren a köztársasá­
giak 50 ezer újonnan bevonult ka­
tonával erősítették meg soraikat, — 
ami megmagyarázza nagy vesztesé­
geiket. A nemzeti csapatok március 
9-től 29-ig összesen 15 négyzet km- 
nyi területet foglaltak el.

Burgos, március 30. A nemzeti 
csapatok szerda reggel elfoglalt 
Szerafina falu felett átkeltek a 
Cinca folyón. A Gaspe körül folyó 
harcokban a nemzetiek a Gandeso 
felé vezető út mentén elfoglallak 
Maella és Fabara falvakat.

Lerida. március 30. A Lóridéból 
menekülő köztársasági csapatok ki­
vonulásuk előtt felgyújtották a 
spanyol kőolajtársaság nagy kő­
olajkészleteit. — A köztársaságiak

Cselekedni fogunk minden áron 
Tesszük ezt az általános béke és a 
mi magunk békéje érdekében. El­
utasítjuk az illúziókat és az álom­
képeket és ezért hagytuk el azt a 
rövidárú kereskedést, amely ezeket 
Genfben árulja. (Élénk derültség.) 
A hadifelkészültség az, ami a népek 
közti kapcsolatoknál számit. A mi 
felkészültségünk első vonalába a 
szellemi felkészültséget helyezzük. 
Ez a felkészültség Olaszországban 
még sohasem volt olyan mély, olyan 
általános és olyan izzó, mint ma.

Mussolini beszéde mindössze 38 
percig tartott. A beszéd elhangzása 
után a szenátorok még hosszú per­
cekig éltették a Dúcét, majd a te­
remben levők elénekelték a Giovi- 
nezzát.

Róma. március 30. Az olasz kép­
viselőház ma este közfelkiáltással 
törvényt szavazott meg, amely meg­
teremti : „a birodalom első tábor­
nagyának" rangját. A birodalom el­
ső tábornagyai : TIT, Auktor Emá- 
nuel király és császár és Mussolini 
miniszterelnök lettek.

Róma, március 80. Az olasz kép­
viselőház ma esti törvénye a biro­
dalom első tábornagyának méltósá­
gáról a képviselők spontán elhatá­
rozása folytán jött létre. A képvise­
lőhöz a törvényjavaslatot egyhangú 
lelkesedéssel elfogadta. A Ház tag­
jai ezután együttesen a szenátusba 
vonultak át és Ciano házelnök hiva­
talosan közölte a Ház határozatát a 
szenátus elnökségével. A szenátus­
ban ezután Federsoni elnök java­
solta. hogy a Házban elfogadott ja­
vaslatot a szenátus egyhangúlag te­
gye magáévá. A szenátorok helyük­
ről felemelkedve közfelkiáltással el- | 
fogadták a javaslatot, mire a szená­
torok és képviselők együttesen még 
hosszasan éltették a királyt és a 
Dúcét.

megváltoztatták eredeti tervüket s 
nem küldtek nemzetközi csapato­
kat Lerida védelmére, mert fonto­
sabbnak tartják Gandeso városá­
nak védelmét. A nemzeti csapatok 
a Gaspei hegyvidék megtisztítása 
után már csak 30 km-re vannak 
Gandeso tói.

Zaragoza, március 30. A nemzeti 
(csapatok heves csaták után elfog­
lalták Maella fontos útkeresztezé-t 
és hasonló nevű helységet. Az el­
foglalt útkeresztezés mintegy a fél­
úton fekszik Gaspe és Gandeso kö­
zött.

Zaragoza, március 30. Yaguel 
tábornok csapatai Lerida városától 
12 kilométerre heves ellenállásba 
ütköztek, melynek leküzdési' után 
érkeztek a város első házaihoz, — 
ahol jelenleg még folynak a har­
cok. A város elhagyottnak látszik, 
sok ház ég. A délelőtt folyamán 
felrobbantották a villamos műve­
ket. Azt hiszik, hogy a köztársa 
sági csapatok újabb védelmi vona­
lat építettek.

Prága, március 30. A z egyesült 
magyarpárt képviselői és szenátorai 
a következő kiáltvánnyal fordultak 
a cseh köztársaság területén elő 
magyarokhoz :

„Érezzük mindannyian, hogy 
napjaink sorsdöntő napok. Elérke­
zett az ideje annak, hogy a kisebb­
ség soraiban acélos akarattal, egy­
séges fellépéssel és a meggyőződés 
lendületével vívjuk ki igazunkat. 
Rajtunk múlik a siker. A történel­
mi idők parancsszava

minden nemzet teremtse meg 
teljes politikai egységét.

Ezt a feladatot vállalta az a mozga­
lom, amely az országban a keresz­
tény szociálista és a magyar nem­
zeti párt egyesülésével indult meg 
két évvel ezelőtt. Az események tö­
kéletesen igazolták elhatározásun­
kat. Számbeli erőnk, politikai érté­
künk azóta hatalmasan fejlődött és
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tavaszi kabátot
Vágótól

raglánt és felöltőt
Vágótól

„Takarékosságra" is ( 
legolcsóbban

A magyar kisebbségi Jogokkal kapcsolatban 
a békeszerződések felülvizsgálását sürgették 

az angol alsóházban

London, március 30. Az alsóhaz- 
ban Proctor őrnagy megkérdezte a 
miniszterelnököt, hogy tekintettel 
az európai megnyugtatást célzó po­
litikájára, megfontolás tárgyává te­
szi-e a csehországi magyar kisebb­
ségek jogainak kérdését ?

Buttler külügyi államtitkár : Az 
angol kormányt érdeklik mindazok 
a kérdések, amelyek a kisebbségek­
nek azokból a szerződéseiből szár­
mazó jogait érintik, amelyekhez az 
angol kormány is hozzájárul. Az 
angol kormány mindig hajlandó az 
ilyen kérdéseket megfontolás tár­
gyává tenni.

Proctor: Jelentést nem tehet-e a 
miniszterelnök a Háznak e vizsgá­
lódások eredményeiről ?

Buttler: Előbb megfontolás tár­
gyává kell tennünk az ügyet.

Mabana képviselő ezután előter­
jesztette a békeszerződések felül­
vizsgálását sürgető interpellációját. 
Az interpelláció szövege többek kö­
zött így hangzik :

— Hajlandó-e a miniszterelnök a 
Népszövetség rendkívüli közgyűlé­
sének összehívását javasolni, hogy 
az európai viszonylatokat jelenleg 
zavaró sérelmeket és igazságtalan­
ságokat haladéktalanul meg lehes­
sen vizsgálni a népszövetségi alap­
okmány 19. szakasza alapján, vagy 
közölheti-e a miniszterelnök, hogi’ 
milyen módszereket javasol a sérel­
mek megvizsgálására és orvoslá­
sára ?

Chamberlain miniszterelnök az 
interpellációra a következőkben vá­
laszolt : Aíint március 24-én az alsó­
házban kijelentettem, az angol kor­
mány befolyását állandóan a nemze­
tek közti szerződések vagy egyéb 
olyan viszonylatok felülvizsgálása 
érdekében használja és fogja to­
vábbra is használni, amely viszony­
latok felülvizsgálást kívánnak. To­
vábbra is minden befolyását a le­
csillapítás érdekében fogja érvénye­

ma újabb fejlődés előtt állunk.
Magyarok 1 Földművesek, iparo­

sok, munkások 1 Közalkalmazottak 
és diplomás magyarok ! Nincs más 
út előttetek, mint a mi utunk, a 
nemzet útja.

Egységes politikai szervezetben 
tömörüljön most minden ma­

gyar.
Tudnotok kell, hogy ma nem lehet 
senki sem semleges és érdektelen. 
Ti is felelősek Vagytok és lesztek 
a nemzet sorsáért. Legyen velünk 
minden magyar osztály és vallás­
különbség nélkül. Mindenkit meg­
tért testvérként fogadunk és bármi 
jöjjön is. a magyar hűséget, ma­
gyar hűséggel fogjuk viszonozni. A 
köztársaság nemzőiéi szemünk előtt 
egyesülnek. Egy táborba siet a 
német, tót, lengyel. Egy táborba 
tehát sorsüldözött magyarok ! Egv 
isten, egy sors, egy cél, egy akarat, 
egv tábor 1

Öltönyt sport és divatszabásban
r Vésőtől

D5AK ruhát sport és Bocsk.y szabásban

vágótólw w ■ - -— ■
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síteni, akár a Népszövetség, akár 
közvetlen diplomáciai erőfeszítés 
útján.

London, március 30. A munkás­
párti ellenzék határozata következ­
tében Attlee őrnagy ma a , követ­
kező bizalmatlansági indítványt 
jegyezte elő :

Miután az angol kormány politi­
kája nem vethet gátat a háború 
feli' sodródó veszedelmes irányzat­
nak és nem egyeztethető össze vá­
lasztási Ígéretével, mondja ki a 
Ház azt. a meggyőződését, hogy ezt 
•i kérdést haladék nélkül az ország 
választóinak Ítélete alá kell bocsá­
tani.

A javaslatot Greenvood az ellen­
zék h. vezére indokolja meg a jö­
vő héten.

London, március 30. Az alsóház 
hétfőn tárgyalja a munkáspárt kül­
politikai bizalmatlansági indítvá- 
nyát.
■ 05 ■ ■ 03 ■ C> fl O ■ 03 ■ C3 ■ <=> ■ •

— Ha gyomrát elrontotta, igyék 
azonnal egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvizet, mert 
ez az ' emésztőcsatorna tartalmát 
gyorsan feloldja és biztosan leve­
zeti, a bélmíiködéwt elrendezi, az 
anyagcserét fokozza és friss köz­
érzetet teremt. Kérdezze meg or­
vosát.

VICSZ’HHflZ
Izgalmas, érdekes, 

megható történet:

Szülők harca
< \ (»vermek hatalm i 
Főszerepben:
WILLY FRITSCH
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Ma először!
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HUNGÁRIA

kineve- 
László,
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Ma teszi le az esküt
a főispán előtt a városi számvevőség 
újjászervezett tisztikara

Április elsején lép életbe a városi 
számvevőségek államosításáról szóló 
törvény, mint arról már hírt ad­
tunk. Megtörtént az újjászervezett 
számvevőség létszámának a megál­
lapítása is. A belügyminiszter Deb­
recen város számvevőségénél épp­
úgy, mint Hajdú vármegye megyei 
városaiban kinevezte az állami stá­
tusba a számvevőségi tisztviselőket 
s most március 31-én délelőtt a fő­
ispán! hivatalban meg fog történni 
a hivatali eskütétel is. A belügymi­
nisztériumból leérkezett kinevezési 
okmányok megjelölik a kinevezett 
számvevőségi tisztviselők beosztását 
és azt a fizetési osztályt is, amelybe 
az állam átvette a volt városi szám­
vevőségi tisztviselői kar tagjait, 
akik természetesen az eddigi városi 
pótlék élvezetében is megmaradnak. 
A kinevezések sorrendje Debrecen­
ben a következő :

T. Ary Lajos I. osztályú számve­
vőségi főtanácsos VI. 
tály, 1. fokozat. 

fizetési osz- 
Nagy Sándor II. 

osztályú számvevőségi főtanácsos 
VII. fizetési osztály, 2. fokozat. — 
Varga Endre számvevőségi taná­
csos VII. fizetési osztály, t. foko­
zat. Dr. Keresztesi István számvevő­
ségi tanácsos VIII. fizetési osztály, 
I. fokozat. Meyerszky Béla számve­
vőségi tanácsos Vili, fizetési osz­
tály, 2. fokozat. Debreczeny József 
számvevőségi tanácsos Vili, fizetési 
osztály, 3. fokozat. Nagy Dezső 
számvevőségi tanácsos V 
tési osztály, 2. fokozat. Dr. 
nő számvevőségi tanácsos 
zetési osztály, 2. fokozat.

Városi számvizsgálókká

AZ APOLLÓBAN

Ma utoljára 
a szenzációs reprizfilm :

Lengyel 
sasok

Előadások: fél 5, fél 7 és 
fél 9 órakor!

Budaoesttei egvidőben I

az új, magyar sláger vígjáték

Magdát kicsapják
fős . e ,e pi ä ic Turay |cja> Tolnay Klári, Páser, 

Góth S., Mély, Gőzön, Pethes
Hői főszereplő:

BOGDA MARIA

tek ki: Nagy Jenő a IX. fizetési 
osztály 2. fokozatába, Balogh Aurél 
IX.—1., Papp József IX.—1., Gere- 
eze Sándor, Magoss Tivadar IX.—2., 
Gombos Ferenc, Sebess László, Er- 
dőss Béla IX.—3.

Számellenőrök lettek : Czeglédy 
István X.—1., Hadházy Géza. Ki­
rály Tibor és Kondor Kálmán X 3.

db penelop festett párna P —-50 
db 60x100-as perzsa aiap P 
db 80xi30-as perzsa alap P 
kgr la felvető fonal 
kor la perzsa fonal

Városi számtisztek lettek : Bor­
bély Tibor XI.—2.. dr. Imecsfalvy 
Domokos és Molnár Sándor 
Lókody László XI.—2.

Számvevőségi gyakornoki 
zést kaptak : Könyves Tóth
Bátorffy Jenő, Török Gábor, Melega 
Ernő és dr. Bornyi József.

Hajdúböszörményben városi szám 
vevőségi tanácsos: Tatár Imre 
Vili.—2. Városi számtiszt : vitéz 
Gellén János XI.—3. és számvevő­
ségi gyakornok : dr. Karab Ferenc.

Hajdúszoboszlón számvevőségi II. 
osztályú számvevőségi tanácsos lett 
Madarézs József VII.—1., számol-

Lemondott 
a% oláh kormány

Szerdán este tette le az esküt az új kormány
Bukarest, március 30. A Christea- 

kormány lemondott. Délben minisz­
tertanács ült össze, amelyen a kor­
mány elhatározta lemondását.

Miron Christea pátriárka azonnal 
a királyi palotába ment a kormány 
tagjaival az élén és közölte egy rö­
vid beszéd keretében az uralkodó­
val a kormány elhatározását.

A pátriárka beszédében hangoz­
tatta. hogy a kormány eddigi össze­
tételében végrehajtotta azt a leg­
sürgősebb feladatot, amelyre vál­
lalkozott, nevezetesen új alkotmányt 
létesített, amelyet az oláh nép nép­
szavazása megerősített.

Az új alkotmány értelmében a 
legszükségesebb törvényeket meg­
valósították és a jövő évi költségve­
tés is elkészült. Készen van tehát az 
a híd, amely új élet felé viszi Oláh­
országot.

Ezekután már nem mutatkozik 
szükségessége annak, hogy a kor­
mány jelenlegi összetételében együtt 
maradjon. A kormány éppen ezért 
elhatározta lemondását.

A pátriárka köszönetét mondott 
az uralkodónak bizalmáért s mun­
katársainak közreműködéséért. Es 

lenőr B. Nagy József X.—3., szám­
vevőségi gyakornok dr. Soós Ferenc 
és Nagy Sándor.

Hajdúnánáson számvevőségi ta 
nácsos lett Magi István Vili. —2 
számvizsgáló Bállá Lajos IX. 3. é 
számvevőségi gyakornok dr. Somo­
gyi Gábor.

hangoztatta, hogy úgy ő, mint mun­
katársai továbbra is feltétlenül hű­
séggel viseltetnek az uralkodó és a 
haza iránt.

Károly király tudomásul vette a 
bejelentést és a kormány tagjait 
dezsönére meghívta.

Az új kormány valószínűleg még 
a szerdai nap folyamán megalakul. 
A kormány élére ismét Miron 
Christea pátriárka kerül.

/X kormány további összetételé­
ben azonban lényeges változások ál­
lanak majd be.

A kormányválság lényegét politi­
kai körökben abban látják, hogy a 
kormányban helyet foglaló külön­
böző pártállású politikusok még 
mindig régi politikai célkitűzéseik­
hez húztak.

Minduntalan nézeteltérések me­
rültek fel a kormány kebelén belül. 
A második Miron Christca-kormány 
összetétele egységesebb vonalveze­
tést és cselekvési szabadságot biz­
tosít majd a kormányzatnak.

A kormány összetételénél figye­
lemmel lesznek arra, hogy párt­
szempontok már semmiképpen se
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Szolid, szabod Arak!

befolyásolhassák a kormányzati te­
vékenységet.

Tataresou helyettes miniszterel­
nök és a kormány két másik liberá­
lispárti tagja, Costinescu és Anghe- 
ifscu semmiesetre sem vesznek 
részt az új kormányban.

Ezzel szemben a jelek szerint 
megmarad a második Miron Chris- 
tea-kormányban : Cancicov pénz­
ügyminiszter, Calinescu belügymi­
niszter, Petrescu Commen külügy­
miniszter, Antonescu tábornok had­
ügyminiszter és Argetojanu keres­
kedelmi miniszter, Jamandi kultusz­
miniszter.

Bukarest, március 30. A kormány 
megalakítására irányúló délutáni 
tárgyalások az esti órákban befeje­
ződtek. A királyi palotába este 7 
óra előtt (Budapesten 6 óra) több 
politikai személyiség érkezett. Úgy 
tudják, hogy ezek a személyiségek 
lesznek az új kormány tagjai. Név­
soruk a következő :

Miniszterelnök : Ohristea Miron 
patriarcha, belügyminiszter Gali- 
nescu, külügyminiszter Petrescu- 
Comnen. igazságügyminiszter Ta- 
mandi Viktor.' pénzügyminiszter 
Cancieov, földinivclcsügyi minisz­
ter Janesc.u-Sisesti, hadügyminisz­
ter Argeseanu tábornok, közokta­
tásügyi miniszter Colán gör. kelet' 
püspök, közlekedésiminiszter Ghel- 
mageanu, munkaügyi miniszter Ra- 
lea Mihály, kereskedelmi minisz­
ter Constantinescu, a Nemzeti 
Bank volt kormányzója, egészség­
ügyi miniszter Calinescu helügy 
miniszter, ideiglenes jelleggel,

ügy hírlik, hogy a felsoroltak 
már eskütételre mentek a királyhoz 
Figyelemreméltó, hogy az új kor­
mány tagjai közül Ghelmageanu.

Az Országos Baross Gábor Kör 
olcsó bevásárlási akciója megindult

DEBRECZENI IDSAG — HAJDUFÖLD

Píac-ufca 37.
„Takarékosság"

volt nemzeti parasztpárti minisz­
ter és Ralea a nemzeti parasztpárt 
hivatalos lapjának a Dreptatea-nak 
főszerkesztője.

Bukarest, március 80. Az új kor­
mány eskütétele után Christea Mi­
ron miniszterelnök beszédet mon­
dott, amelyben kijelentette, hogy az 
új kormány teljes erejéből folytatni 
fogja az ország talpraállításának 
müvét. Károly király válaszában 
többek között ezeket mondotta :

— Az új alkotmányadta szilárd 
alapon a kormánynak nem az a fel­
adata, hogy a szó régi értelmében 
vett politikai működést fejtsen ki, 
hanem, hogy egyazon ekét fogva új 
barázdát szántson a nemzet haladá­
sának, boldogulásának mezején. — 
Meggyőződés, hogy az újjáalakított 
kormány megteremti a gondolat és 
munka egységét.

Bukarest, március 30. Ma este a 
király elnökletével az új kormány 
megtartotta első miniszterttanácsát, 
amelyről a következő közleményt 
adták ki :

1. A minisztertanács megszöve­
gezte a kormánynak az országhoz 
inézendő nyilatkozatát.

2. Rendeletförvényt határozott cl, 
amely intézményesen bevezeti a 
koronatanács rendszerét.

3. Rendelettörvényt határozott el, 
amely a közhivatalok működésének 
általános ellenőrzésére külön szer­
vet létesít.

4. Törvényjavaslatot fog kidol­
gozni nemzetgazdasági miniszté­
rium és legfelsőbb gazdasági tanács 
létesítése céljából, E két, szerv fel­
adata lesz, hogy általános munka­
tervet dolgozzon ki.

5. Rendelettörvényt fogadott él. 
amelynek értelmében a politikai

‘ pártokat kiküszöbölik. 

rendelkezik, kiadásainak tekinté­
lyes százalékát visszakapja és így 
minden befektetés nélkül csak elő­
nyökhöz jut. De előnyökhöz jut az 
akcióban résztvevő iparos és keres­
kedő is, mert bár kisebb a százalé­
kos haszna, a megnövekedett forga­
lom kárpótolja azért. Sőt, amint 
újabban értesülünk — az , Akció 
munkája ezzel nem fejeződött _ be, 
mert a Baross-vásárlókat kívánsá­
gukra a Kör Akciója 100 pengő 
összegű pénzintézeti kölcsönhöz 
juttatja. A hitelezés elbírálása ter­
mészetesen egyénenként történik és 
a mindenkori kölcsön után a bank­
kamat fizetendő. De meg ez sem 
terheli a Baross-vásárlókat,, mert a 
visszatérítés nemcsak a kamatokat 
fedezi, hanem a kölcsönösszeg vis­
szafizetésére is bőségesen jut. Ha 
például valaki havonta 100 pengő 
értékben vásárol, — ilyenek pedig 
nagyon sokan vannak — 5 száza­
lékos visszatérítés esetén ez az ösz- 
szeg két év alatt — amely idő alatt 
a 100 pengő pénzintézeti kölcsön 
heti 1 pengővel visszafizetendő —

rádióval, villamos gramofonnal, Super Color 
pick impel, hangerőszabályozóval, kristálytiszta 

hanggal. Ízléses szép bútordarab, olcsóbb, mint egy három lámpás gyár, rád.ó. 
Eladott működő zeneszekrényekről referenciával készséggel szolgál, 

rádió-és világítástechnikai vállalata Tssnddy Kovacs sanoor Piac-utca 46, udvarban, tel. 24-34.

Nagy érdeklődés mellett tárgyalják 
a titkos választójogról szóló javaslatot

Budapest, március 30. A képviselőhöz 
szerdai ülését Sztranyavszky Sándor tíz 
órakor nyitotta meg. Folytatták a titkos 
választójogról szóló törvényjavaslat vl 
Iáját. Elsőnek I’ e t r ov a c z Gyula szó­
lalt fel, aki beszédében hangoztatta, 
hogy minden választásból egy megfelelő 
többségnek kell kikerülni, hogy a kor 
mányzat szilárd bázison nyugodjék. A 
kormánynak az aggodalma a nemzetnek 
aggodalma is, mert Itt nem a kormány 
ról. hanem a nemzetről van szó. Teljes 
lojalitással elismeri, hogy a választó­
jog meghozatalánál ezeknek a szempon­
toknak kell szerepet játszani. Jogfosz­
tásról nem lehet beszélni, mert a nép tu 
la.jdonképen csak most kap jogot. A 
képviselő beszédét nagy tetszéssel fo­
gadták.

Utána R a s s a y Károly szólalt fel, aki 
többek között azt vitatta, hogy az új 
választójogi törvényjavaslattal egymillió

1938 március; 31, csütörtök 

120 pengőre rúg, tehát a kölcsön és 
kamat is teljes kiegyenlítést nyer.

Az Akció munkája különben — 
megkezdődött. A vásárlásra jogo­
sító könyvecskék kiosztása folya­
matban van, azok több szegény dip­
lomás fiatalembernek nyújtanak 
keresetet., de maga az akció is fog­
lalkozáshoz juttat jó-néhány embert 
Aki ilyen vásárlásra jogosító köny­
vecskét óhajt, akár tagja a Baross 
Gábor körnek, akár nem. igényelje 
azt a Kör központi irodájában, - 
Piac-utca 38. sz. T. emelet, vagy a 
Gazdasági Takarékpénztár Rt.-nál 
Piac-utca 43., Svetits palota, I. ud­
var, délelőtt 9—12-ig és délután 
4—fi-ig.

Az Akcióban való részvétel díj­
talan, csupán a kedvezményes vá­
sárlásra jogosító könyvecske költ­
ségeinek 50 filléres megtérítése kö­
telező.

Aki ez akcióban résztvesz, csak 
előnyöket élvez és amellett támo­
gatja is a Baross Gábor Körbe tö­
mörült tanult ifjúságot.

embert zárnak ki a választásból, majd 
azt hangoztatta, hogy erős kezfi kor­
mányra van szükség, hogy a rajta túl­
menő agltációval kemény kézzel tudjon 
szembeszállni. Rassay Károly végül az 
l!UR. éri forradalomról és a zsidókérdés 
ról beszélt. A képviselő beszédét több 
szőr szakították félbe közbekiáltások.

Ezután áttértek az Interpellációkra. 
(' z i r j á k Antal az élcsztökartel! mű­
ködéséről Interpellált, akinek Reményi- 
Schncller Lajos pénzügyminiszter vála­
szolt. Közölte, hogy ez az ügy még nincs 
elintézve s Így érdemben most nem nyi­
latkozhat. Matolcsy Mátyás a köz­
életi összeférhetetlenségről interpellált, 
amely körül nagy vita keletkezett. Mivel 
többen visszavonták Interpellációikat, 
K ét h 1 y Anna Interpellációjával a Ház 
illése délben két órakor véget ért.

Ma délelőtt tíz órakor folytatják a Ht- 
| kos választójogi förvényisvnslat vitáját

Ismét megbukik a francia kormány
Napról-napra szélesebb méretek­

ben bontakozik ki az Országos Ba­
ros« Gábor Kör debreceni kerületé­
nek gazdag programja. Újabb és 
újabb tervek vetődnek fel és való­
sulnak meg. lís a Kör agilis veze­
tője Lengyel Zoltán dr. főorvos di­
cséretes fáradozással vezeti a tanult 
fiatalságot a biztos cél felé. Minden 
jó gondolatot felkarol és igyekszik 
azokat megvalósítani, amiből a fia­
talságra csak előny származhatik.

Ezt bizonyította be most is. mi­
kor a Baross Gábor Kör keretén 
belül Nemes Dénes főtanácsos se­
gítségével az egész országra kí!-?”- 
jedő'eg megszervezte az olcsó el­
látási akciót. Miből áll ez ? kér­
dezzük mindannyian, akik képtele­
nek vagyunk első pillanatra belát­
ni a dolgok mögé. Egyszerű dolog 1 
Az összes fontos közszükségleti 
cikkek, élelem, ruházat, tüzelő­
anyag, háztartási cikkek stb. — 
az akció útján jelentős kedvez­
ménnyel szerezhetők be. Ugyanis 
Nemes Dénes' határt nem ismerő 
kitartó munkával szervezett egy­
ségbe tömöríti Debrecen kereske­
dőit é «iparosait, akik vállalják, — 
hogy bizonyos százalék kedvez­
ményt nyújtanak az Ellátási Akció 
könyvecskéivel vásárlóknak. A vá-

sáriás készpénzre történik, a vásá­
rolt áruk értékét bevezetik a fo­
gyasztó könyvecskébe, akik a vá­
sárlást követő hóban a Gazdasági 
Takarékpénztár rt. útján vásárlása­
ik összegének 4—8 százalékos ösz- 
szegéig visszatérítésben részesül­
nek. így tehát minden Baross- 
könyvvel rendelkező egyén napi 
szükségleti cikkeit meghatározott 
összeggel olcsóbban kapja. Már pe­
dig szükségleteit ezideig is fedez­
nie kellett mindenkinek s ezután is 
kell. De most már aki a Baross 
Gábor Kör ilyen könyvecskéjével

A sajtó erőskezű kormányt követel — A parancsuralml eszmék is kez­
denek utat találni a francia közvéleményhez

Paris, március 30. A belpolitikai 
helyzet napról-napra zavarosabb. A 
sajtó továbbra is egyhangúlag sür­
geti a pártok összefogását s a nem­
zeti egység kormányának megalakí­
tását. Ezzel szemben azonban az 
Csszebékülés és a pártközi együtt­
működés gyakorlati lehetőségei nap­
ról-napra csökkennek s a pártellen­
tétek, amelyeknek a kiújult sztrájk­
mozgalmak s a gazdasági es pénz­

ügyi bajok állandóan új tápanyagot 
szolgáltatnak, egyre élesebb formá­
ban nyilvánulnak meg. A jelenlegi 
kormányt mindenki átmeneti alaku­
latnak tekinti, de egyelőre senki 
sem látja tisztán, hogy Blum mikor, 
milyen körülmények között és kinek 
fogja átadni helyét.

Általában valószínűnek tartják, 
hogy a kormány bukása a most ki­
dolgozás alatt álló nagy pénzügyi 
reformtervezet vitája során fog be­
következni, amelyet a miniszterel­
nök még e hét végén a törvényho­
zás elé akar terjeszteni. A lelkekre 
a lappangó válság nyomasztó érzése 
nehezedik és a közvélemény egyre 
hangosabban sürgeti a helyzet 
gyors tisztázását. A sajtó egyrésze 
eröskezű kormány eljövetelében lát­
ja az egyetlen kivezető útat. Itt-ott 
ismét felmerül az alkotmány reví­
ziójának gondolata, s a belpolitikai 
és szociális zavarok hatása alatt a 
parancsuralmi eszmék is kezdenek 
lassan útat találni a francia közvé­

leményhez.
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A kiránduló autó halálra gázolt 
egy polgári öregasszonyt

Megindult a vizsgálat a felelőség kérdésének tisztázása céljából
Halálos kimenetelű autógázolás 

történt kedden délelőtt a polgári 
országúton, özvegy Barna György- 
né idős polgári asszony egyedül ha­
ladt az úton, amikor mögötte Szi­
geti László sofför vezetésével egy 
kiránduló autó jelent meg. A sofför 
erősen tülkölt, de Barnáné nem hal­
lotta a jelzést és továbbra is menet­
irányában haladt. Amikor az autó 
közvetlen közelébe ért, hirtelen

félre akart ugrani, de már késő 
volt és a hatalmas autó elkapta, 

felborította.
özvegy Barna Györgyné súlyos 

sérüléseket szenvedett. Értesítették 
a debreceni mentőket, akik percek 
alatt kivonultak a helyszínre és az

Neuber Ede debreceni egyetemi tanár 
előadást tartott Kolozsvárott az erdélyi 

magyar orvostársadalom előtt
Kolozsvárról jelentik : Neuber 

Ede dr. egyetemi ny. r. tanár, a 
debreceni egyetem bőrklinikájának 
igazgatója az Erdélyi Múzeum­
egyesület orvostudományi szakosz­
tályának felkérésére március 28.-án 
Kolozsvárott nagyszámú, az erdélyi 
magyar orvostársadalom szine-javát 
képviselő orvosközönség előtt tar­
tott előadást az actlnomykosis és 
scleroma betegségről.

Az előadás nemcsak nagy érdek­
lődést váltott ki, hanem nagy sikert 
is aratott. Előadása során először a 
scleroma betegségről szólott, ki­
emelve különösen azt, hogy annak 
fajlagos kórismézését és gyógyke­

A tábla ma fog dönteni arról, 
hogy fogva marad-e a hamisan 

vádaskodó Grósx Májer és hét társa
Még mindig élénken foglalkoz­

tatja a közvéleményt az a botrányos 
eset, amelynek főszereplői Grósz 
Májer debreceni csempész, Scheer 
Mór korcsmáros és Grünblatt Jó­
zsef szabósegéd voltak. A három 
zsidó hűtlenséggel vádolt meg egy 
debreceni vezérkari századost és a 
soffőrjét, aki szintén frontot meg­
járt katona. Az ügy minden részle­
téről beszámolt már a Debreczeni 
Újság—Hajduföld. Megírtuk azt is, 
hogy Zsögöd Jenő táblabíró, a köz­
ponti vizsgálóhíróság vezetője ha­
mis vád bűntettének gyanúja miatt 
mind a három embert vizsgálati 
fogságba helyezte. A vizsgálóbírói

Felakasztotta masát 
a férfivé operált Kun Jolán

A magántisztviselő tettét hamar észrevették és levágták
Szerdán hajnalban egy ijedt asz- 

szony szaladt a Miklós-utca ■'égén 
szolgálatot teljesítő rendőrőrszem­
hez és elpanaszolta, hogy Nemzet­
őr-utca 3 B. szám alatti lakásának 
főbérlője,

Tiszafüredi Zoltán tO éves ma­
gántisztviselő a szobájában fel­

akasztotta magáit.
Amikor a nevet meghallottuk, mi 
sem sajnáltuk a fáradtságot és el­
mentünk a helyszínre, mert ezzel a 
névvel találkoztunk már és nagyon 
ismerősnek találtuk. 

eszméletlen asszonyt be akarták — 
szállítani a debreceni sebészeti kli­
nikára. Mielőtt még a mentőautó 
beérkezett volna Debrecenbe, a sze­
rencsétlen idős asszony a szenve­
dett súlyos sérülések következtében 
kiszenvedett.

A tragikus szerencsétlenséggel 
kapcsolatban azonnal megindult a 
nyomozás, amely azonban nem ve­
zetett teljes eredményre s a debre­
ceni királyi ügyészség

elrendelte a holttest felboncolá­
sát

és egyúttal bevezette a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy a sze­
rencsétlenségért kit terhel a felelő­
ség.

zelését ő dolgozta ki, minek követ­
keztében az annakelőtte közel 100 
százalékban halálos kór ma már jól 
gyógyítható. Hasonló értelemben 
ismertette az actinoinykosis (sugár- 
gombabetegség') kórismézését és 
gyógykezelését, amely betegség — 
főleg súlyos esetekben — az általa 
kidolgozott fajlagos therapiával 
gyógyítható, mert a múltban hasz­
nált egyéb gyógyeljárások (sebészi, 
sugaras kezelés stb.) a legtöbb eset­
ben hatástalanok voltak.

Megható volt az a figyelem és 
szeretet, amivel az erdélyi magyar 
orvosok debreceni egyetemünk il­
lusztris professzorát körülvették.

döntés ellen a terheltek felfolyamo­
dást jelentettek be a törvényszék 
vádtanácsához, amely elfogadva a 
vizsgálóbíró végzésének indokait, 
fenntartotta velük szemben a vizs­
gálati fogságot.

A vádtanács végzését tegnap dél­
ben hirdette ki Grósz Májer és két 
társa előtt Zsögöd Jenő vizsgáló­
bíró. A vádtanácsi határozat ellen a 
terheltek ügyvédjeik útján a debre­
ceni ítélőtáblához jelentettek be fel­
folyamodást. Ügy értesültünk, hogy 
a tábla ma fog dönteni végső fokon 
abban az irányban, hogy fenn­
tartja-e továbbra is a gyanúsítot­
takkal a vizsgálati fogságot.

Közben megérkeztünk a Nemzet­
őr-utca 3 B. számú házhoz, ahol 
Czenke József fogadott bennünket. 
Sötét lépcsőn lementünk egy pince­
lakásba, ahol

az ajtó előtt a gerendán egy 
elég vastag ruhaszárító kötél 
csüngött, amely el volt vágva. 

Tiszafüredi Zoltán pedig az ágyon 
horkolt. A rendőr többször meg­
rázta, de egyáltalán nem tudta szó­
lásra bírni.

Jobban szemügyre vettük az em­
bert és már az első pillantásra rá­

ismertünk, hogy nem más, mint 
az a Kun Jolán, aki nem régen 

operáltatta át magát férfivé.
A férfivé operált lány a műtét után 
Debrecenben telepedett meg és itt 
mint magántisztviselő élt. Ezelőtt öt 
hónappal megnősült és a Nemzetőr­
utca 3 B. szám alatt lakott. Czenke 
József szerint azonban házasságuk 
nem volt a legboldogabb, mert a há­
zastársak között többször volt ösz- 
szezörrenés.

Kedden délután Tiszafüredi Zol­
tán ismét összeveszett feleségével, 
mire az asszony hazament szülei­
hez. Tiszafüredi erre elment hazul­
ról és egész délután ivott bánatá­
ban. Fél egy óra lehetett, amikor is­
mét visszatért lakására. Czenke Jó­
zsef feleségének feltűnt, hogy a fő­
bérlő nagyon csendesen viselkedik, 
ezért oda szólt férjének, hogy néz­
zen ki rá. Szólott hozzá, de választ 
nem kapott. Czenke erre villanyt 
gyújtott és megdöbbenve látta, hogy 

a férfivé operált Kun Jolán a 
gerendában lévő kampós szegre 
egy kötelet kötött, amelyre fel­

akasztotta magát.
A megrémült ember hirtelen egy 
hatalmas konyhakést rántott elő és

Dr. Bátori József piarista igazgató 
előadása a Tanítók Szabadegyetemén
„A cserkészet eleven, nagyerő, mely megtermékenyíti az egész magyar

nevelést“
Igen előkelő és nagyszámú kö­

zönség hallgatta meg a Tanítók 
Szabadegyetemének tegnapesti 18-ik 
előadását, amikor is dr. Bátori Jó­
zsef, a piarista gimnázium tudós 
igazgatója, a cserkészet országosan 
ismert vezérpedagógusa tartott 
rendkívül élvezetes, tartalmas és 
tanulságos előadást a cserkészetnek 
a magyar nevelés szolgálatában ki­
fejtett szerepéről.

Dr. Bátori igazgató előadásában 
kifejtette, hogy7 mit adott, kínál és 
ad a cserkészet a magyar nevelés­
nek, hogy mik és milyenek azok az 
értékek, melyek a cserkészet há­
rommilliós világlétszámának, 25 
éves magyar múltjának, 784 csapat­
ban ötvenegyezres hazai létszámá­
nak számszerű adatai mögül eleven 
és termékenyítő erővel kisugárza- 
nak a magyar nevelés jövőt-termő 
mezeire.

A kiváló előadó nem annyira az 
agy, mint a szív és a lelki átélés 
szavaival megkapóan fejtette ki, 
hogy a cserkészet nem tanítás, nem 
leckeóra, hanem maga az élet, mely­
ben a fiú önmagára talál, mely ren­
dezi egész életét, mely cselekedteti 
még a nagyon csendeseket is, mely 
a természetes és a fegyelmezett em­
bert alakítja ki az ifjúból. Nagy­
szerű példákon szemléltette az il­
lusztris előadó, hogy a cserkészet 
’.cm annyira nevelés, mint ameny- 
nyire önnevelés, mely külső és bel­
ső vonatkozásokban az ifjúság lel- 
kületének legmegfelelőbb romanti­
kus keretben adja a robinzonkodás- 
sal vonzóvá tett, gyakorlati és jel­
lemformáló probléma megoldásokat. 
Az őrsi rendszer a maga ideális 
„bandaéletével“ nagyszerű játékis­
kola a közönség szolgálására s 
emellett az egyén önálló tevékeny­
kedésére való ránevelésre. A jó 
cserkészvezető, aki „a fiúk embere“ 
és a jó környezet, melyben a külön­
böző neveltségű fiúk egymásraha- 
tása értékesen kiegészítik a család­
ból hozott egyoldalúságokat, szin­
tén felbecsülhetetlen pluszt jelente­
nek a nevelés javára. A felsorolha- 
tatlanul sok értékből, amit a cser­
készet nyújtott már eddig is a ma­
gyar nevelésügynek, elsősorban a 
cselekedtetés elvének az újirányú 
pedagógiában itt-ott már túlzásba 
is vitt gyakorlatát emelte ki dr. 
Bátori igazgató. Leglényegesebb és 
legtermékenyítőbb cserkészgondolat

oooooooooc>oocooo^oooo<xx>oe

levágta a kötélen csüngő embert s 
utána lefektette az ágyra.

A rendőrőrszem az öngyilkossági 
kísérletről értesítette a mentőket, 
akik a helyszínre kiszállva első se­
gélyben részesítették az öngyilkos­
jelöltet. Mint értesültünk, Tisza­
füredi Zoltánnak nem történt semmi 
baja.

Czenke József és felesége azon­
ban annyira megiszonyodott, főbér­
lőjüknek cselekedetétől, hogy kije­
lentette, hogy nem hajlandó egy 
pillanatig sem egy fedél alatt lakni 
Tiszafüredi Zoltánnal.

azonban — mondotta a tudós elő­
adó —, hogy a magyar nevelés is 
nem a pusztán tanítás, hanem a jel­
lemnevelés álláspontjára helyezke­
dett s az egész emberré nevelést te­
kinti főcélnak.

A sport kérdésében ne a világbaj­
nokok kitermelése legyen a főszem­
pont, hanem a jellemnevelés! — 
hangoztatta Bátori Igazgató. — A 
sport és játék ránevel arra, hogy 
összjátékkal többre megyünk, mint 
az egyén kihangsúlyozásával, hogy 
tudjunk aláhelyezkedni a törvé­
nyeknek. hogy akármennyire leta­
pos az élet, tudjunk újra és újra 
„belemenni“ a küzdelembe, hiszen 
maga az élet is ugyanezt kötelezi 
minden boldogulni akaró embertől. 
Ezért mondja az angol, hogy az 
élet a nagy játék.

Ezek alapján joggal elmondhatni, 
hogy ,.a cserkészet az a nagy, ele­
ven erő, mely megtermékenyíti az 
egész magyar nevelést.“

Dr. Bátori igazgató nagyszerű 
előadását hatalmas tapssal köszönte 
meg a hallgatóság, melynek nevé­
ben Gáspár István igazgató-tanító 
fejezte ki háláját a kitűnő előadó­
nak.

A Szabadegyetem a jövő hét szer­
dáján tartja befejező előadását.

M—ás.

KÜLFÖLDI DIÁKCSERE AKCIÓ
A Magyar Szülők Szövetsége az 

idei nyáron is megrendezi a múlt 
években nagy sikerrel járt diák­
csereakcióit. Megállapodást létesí­
tett. német, és francia svejci diákok 
Magyarországba való hozatalára, il­
letve magyar diákok svejci elhelye­
zésére. A svejci diákok itteni nya­
ralás, ellátás fejében német, illetve 
francia nyelvre tanítják az őket 
vendégül látó magyar szülők gyer­
mekeit. mint diákpajtások. A ma­
gyar diákok azzal a feltétellel kap­
nak Svejcban elhelyezést, a szüleik 
a svejci vendéglátók gyermekeit 
ugyanannyi ideig látják vendégül. 
A Szövetség lelkiismeretesen gon­
doskodik arról, hogy minden gyer­
mek mellé megfelelő jó családból 
származó gyermek kerüljön. Az 
akció iránt érdeklődőknek szíves 
felvilágosítást, nyújt, jelentkező la­
pot küld a Magyar Szülők Szövet­
ségének központja : Budapest, IX. 
Bakáts-tér 8.
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Erdélyi magyar évkönyv
1938.

Erről a Brassói Lapok kiadásában 
megjelent tekintélyes műről igazán el le­
let mondani, hogy hézagpótló és hogy 
tényleges szükségletet elégít ki. Amint 
ugyanis a szerkesztő, Kacsó Sándor a 
könyv előszavában meggyőzően kifejti, 
hogy a romániai magyar kisebbség most 
olyan szakaszába jutott életének, amely­
ben vissza kell húzódnia a meleget és 
életerőt adó házitflzhely köré s társa­
dalmi, gazdasági és kultúrálls vagyon- 
állományának és lehetőségeinek higgad! 
számbavétele alapján kell meghatároz­
nia jövőbeli célkitűzéseit. Ezt az elen­
gedhetetlen számbavételt szolgálja az 
Erdélyi Magyar Évkönyv első kötete és 
valóban kimerítően tájékoztat mind­
azokról a belső és külső életlehetőségek­
ről, amelyekkel a romániai magyar ren­
delkezik. így méltán megkaphatta ez a 
mű .a kisebbségi magyar polgár kézi- 
könwe“ alcímét is, meri összefoglaló, 
tömör enciklopédiája az erdélyi magyar 
.ág mai közéletéről való tudnivalóknak : 
de egyben nélkülözhetetlen tükörkép és 
adatgyűjtemény ama kívülállók számára 
is, akik tárgyilagosan akarják megismer­
ni a romániai magyarság társadalmi, 
közművelődési és gazdasági szervezetét, 
intézményeit s azokat a 
nmelvck ezek működését

társadalmi»

törvényeket.
mcghatároz-

VILLANYSZERELÉS
BÍRÓ és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

nak

Ián)

__ Az évkönyv szerkesztőbizottságá- 
(Kacsó Sándor, Halász Sándor, Kő 
Sándor, Gábor István és László Zol- 
körültekinlő és odaadó munkájá- 
F.rdély magyar közíróinak és szak- 

embereinek szine-java működő» közre
s egymagában névsoruk is rögtön iga 
zolja. hogy ilyen almanach eddig még 
nem került ki a romániai kisebbség ma­
gvar kezébe. Erdély történelmi hangula­
tát 1916-tól Trianonig Moher Károly ér­
zékelteti sajátosan színes és zamatos 
Írásban, amelynek a gyulafehérvári ha­
tározatok teljes szövege a függeléke. A 
kisebbségi magyar egyházak szervezeté­
ről és életéről Nagy József teol. docens. 
Heszke Béla főgimn. tnnár. ÜrmöM Jó­
zsef püspöki titkár. Nikodémiisz Károly 
th. esperes s Dreschler Miksa dr. főrabbi 
adnak képet, míg az iskolákat és egve- 
sületekel Jancsó Elemér dr., az ors'á,8os 
közművelődési egyesületeket 
FMKE, Romániai Magyar Dnlosszövet- 
ség és EKE) Joó István dr.. Tárcza Ber­
talan és László Zoltán ismertetik. Az er­
délyi magyar irodalom fejlődését Szent 
imrei Jenő, a színjátszást Kádár Imre, 
» képzőművészetét Vásárhelyi Z. Emil, 
a zenei ételét pedig Lakatos István vá­
zolja átlckintöcn. Az erdélyi magyarság 
gazdasági életének ágazatait, a legilleté­
kesebbek : Teleki Adám gróf, Petrovay 
Tibor, Szabó Béni orsz. gy. képviselő, 
Nagy István. Bányai Ernő. Vita Sándor, 
Debreczeny Béla dr. és Halász Sándor 
világítják meg, » sportéletet pedig Lá«z 
ló Zoltán. A kisebbségi életet befolyásoló 
jogszabályokból a közigazgatásiakat 
Asztalos Sándor dr.. míg a gazdasági jel­
legű törvényeket Csákány Béla dr. is

(EME.

Tavaszi

Inői kabátok IC P-tnl I
takarékosságra isi m á r ||
SCHREIBER ADOLF M

Kőzelesen létrejön a megegyezés 
a sztrájkoló munkásság 
és a vállalkozók között

Szerdán tsmét többen állottak munkába
volt. Ha a vállalkozók ezt az ívet 
aláírták, akkor a munkásság vezetői 
kiértesítették a munkásokat, akik 
nyomban felvették a munkát. Ked­
den még egyedül Török László épí­
tőmester jelentkezett és a munká­
sok nála már kedden megkezdték a 
munkát. Szerdán délelőtt dr. Koller 
Józsefnél megjelent Maruczinecz 
Mihály, Vigh Lajos, Király József, 
Tóth Bálint, Kiss István és Hellén 
Ferenc építőmesterek és aláírták az 
ívet s így szerdán már ezeknél a 
mestereknél is felvették a munkát 
a munkások.

Az ácsipari munkások azonban 
még mindig nem tudtak meg­
egyezni munkaadójukkal és így az 
ácsiparban az egész vonalon szüne­
tel a munka. Értesülésünk szerint 
azonban ezen a fronton is sikerül a 

I megállapodás és így, az egész vona- 
I Ion megszűnik az építőipari sztrájk.

A Debreczeni Újság—Hajduföld 
részletesen beszámolt arról, hogy 
hétfőn reggel mintegy 300 építő­
ipari munkás nem vette fel a mun­
kát és bérkövetelés miatt sztrájkba 
lépett. Most amikor Debrecenben 
megindultak a nagyobb építkezé­
sek, a sztrájk nagyon érzékenyen 
érintette a vállalkozókat és azonnal 
megindították a tárgyalásokat, hogy 
a munkások minél előbb felvegyék 
a munkát. A munkások vezetői tár­
gyalást folytattak dr. Kölcsey Sán­
dor polgármesterrel is. aki meg­
ígérte, hogy kőzelesen összehívja az 
építőipari vállalkozókat, akikkel be­
hatóan megtárgyalja az építőipari 
munkásság követelését.

Ettől függetlenül dr. Koller Jó­
zsef aljegyzőnél szintén megindul­
tak a tárgyalások. A munkásság ve­
zetői egy ivet fektettek fel, amelyen 
az építőipari munkások követelése

Vásároljon

i"“1™ női és férfi kesztyűt 
Hamerli J. fióküzletében

s Piac-utca 16. Alföldi-palota _____________ __

rfll ti találattól. 4. Szomjas Gusztáv 27 
méterről 8 találattal. 5. Zolnay Kornél 
dr. 25 méterről 4 találattal.

VII. M. klr. Honvédség díja, 50 agyag­
galamb, táv. 15 méter. (17 induló), t- 
Papváry András fbdgy. 50/42 találattal. 
2. Zolnay Kornél dr. 50/39 találattal, 3. 
Pnpp Kálmán őrnitgy 50/38 találattal. 1. 
Szomjas Gusztáv 50/37 találattal, 5. Or­
czy T.ászló 50/36 találattal.

VIII. Hortobágyi díj, 10 P<r agyag 
galambra. 16 induló. 1. Papváry András 
fhdgy. 5 találattal, 2. Éltető Sándor dr. 
szds. 5 találattal, 3. Orczy László 3 talá­
lattal, 4. Tisza Kálmán gróf 3 találattal, 
5. Beniczky Ferenc szds. 3 találattal.

IX. Debrecen 
galamb, táv. 28 
téz Vén Zoltán 
Orczy László 
Béla szds. 12/9 
Mihály 10/7 találattal, 
fhdgy. 12'8 találattal.

X. Hajdú vármegye dija, 1 galamb, 
handicap. (25 induló). 1. Nemes Vince 
gróf 24 méterről 6 találattal, 2. Vitéz 
Mikola Jenő őrnagy 24 méterről, 5 talá­
lattal, 3. Tisza Kálmán gróf 4 találat­
tal, 4. Hadbázy Levente dr. 4 találattal, 
5. Jenes- Gábor fhdgy. 3 találattal.

szahad klr. várna dija, 7 
méter. (24 induló). 1. Vi- 
őrnagy 7/6 találattal, 2. 
12/10 találattal, 3. Kiss 
találattal, 4. Vitéz Boskó

5. Jeney Gábor

tudtak meg-

Szövetboltunk részére mielőbbi 
belépésre 

eladósegédet keresünk. 
Csak kathollkua, teljesen megbíz­
ható, kellő gyakorlattal rendel­
kező urak sajátkezű írásos aján­
latát fényképpel és a fizetési 

Igény megadásával kéri a 
TRUNKHAHH és Ruhagyár Rt. 
Budapest, XI. Lenke-ut 117 szám

Nagyszerű eredménnyel végződött a honvéd 

tisztek hortobágyi galamblövő versenye
A Debreceni Honvédtiszti Sportlövő 

Egylet galamblövő szakosztálya pénte­
ken, szombaton és vasárnap rendezte 
meg Ebcrswaldi Siegler Géza altábornagy 
vegyesdandárparancsnok fővédnöksége 
mellett az országos galamblövőversenyét 
a hortobágyi csárda melletti galamb­
levőpályán.

A versenyen
szag legjobb galamblövői 
igen szép

Vida Gyula ezredes 
11/8 találattal.

Gusztáv emlékverseny.

merleti tüzelés megbízhatósággal és gya­
korlatiassággal. A naptári rész érdekes 
és hasznos történelmi és irodalmi adato­
kat is tartalmaz, a szépirodalmi részben 
pedig Tamási Aron, R. Bede Mária, 3 a- 
béry Géza, Rárd Oszkár, Moller Károly, 
Karácsony Benő, I. Szemlér Ferenc, Gár- 
dos Sándor, Kovács György, Gábor Ist­
ván, Gréda József, Tomcsa Sándor, Ke­
len György és mások szerepelnek kitűnő 
elbeszélésekkel, versekkel, versfordítá- 
sokakl és karcolatokkal. A gondosan 
megszerkesztett és csinos kiállítású év­
könyv önbecsén túl a történelmi doku­
mentum értékével is bír s ezért nem 
hiányozhatik egyetlen magyar könyv­
tárból sem. Ara: kartonkötésben 4 pen­
gő, egész vászonkötésben 5 pengő.

Magyarországon megrendelhető : ,,Stu­
dium“ könyvkereskedés, Budapest, IV. 
Kec&keméü-n, K

A Légoltalmi Liga hírei
Szervezkedjünk, mert csak így 

bízhatunk a védekezésben
Az egész világon hihetetlen tem­

póban folyik a szervezkedés. Egyik 
oldalon felkészülnek a népek a há­
borúra, más oldalról mindent meg­
tesznek. hogv a polgári lakosságot 
a lehetőség határain belül megvéd­
hessek esetleges háború idején. —

Ahová nézünk, fordulunk, min­
denütt ezt látjuk. Nézzük meg 
egyetlen napnak ezen a téren fon­
tos eseményeit.

Spanyolországban hatszáz ember 
esett el légitámadás alkalmával 
húsz perc alatt különben békés vá­
rosban és háromezer sebesült meg. 
Kínában a repülők egyetlen táma­
dása után háromezer halott maradt 
az utcán a romok alatt.

Csehszlovákiában olyan nagy ér­
deklődés mellett tartották meg a 
legutóbbi légoltalmi gyakorlatot, -- 
hogy a futball mécs közönség nél­
kül maradt. Ugyancsak Csehszlová­
kia volt az első'..Jam. ahol a légvé­
delmi gyakorlatot komoly formá­
ban, könnyfakasztó gázok perme­
tezésével tartotta meg, hogy ízelítőt 
adjon az esetleg bekövetkezhető há­
borúból ...

Románia a vasúti intézményeit 
rendezi he légvédelmi célokra és 
erre nagy költséget állított be...

Csak egyetlen nap. A hírek közül 
kikiáltó események ezek, melyek 
minket is arra sarkalnak, hogy, te­
gyünk, cselekedjünk, de sürgősen 
és áldozatkészen. Mi hiába várjuk 
a segítséget, ha magunkon nem se-

lólattal. 4- Vitéz 
(Debreceni Hotis.)

ITT. Id. Szomjas
1 galamb, távolság 24 m. (Ebben a ver­
senyben csak 45 éven ‘elüli versenyzők 
vettek részt, indultak 11-en) 1. Vitéz 
Boskó Mihály rend. kar. 10/1 o találattat
2 Vitéz Vén Zoltán őrnagy (N iregyház.i 
Ilofis.) 10'9 találattal. 3. Tarravúry Ár­
pád alezredes 7 6 tai. al.

IV. M. klr. 6. honvéd vegyesdandár 
dija, 30 agyaggalamb, handicap. (21 in­
duló). 1. Vadá'zv Dezső szds. 30 27 talá­
lattal. 2. Pnpp Kálmán szds. (Miskolci 
Hotis) 30/27 találattal. 3. Csanády Sán 
dór szds. (Debreceni Hotis) 30/27 talá­
lattal. 4. Tisza Kálmán gróf 30/26 talá­
lattal. 5. Beniczky Ferenc szds. 30/25 ta 
látottal.

V. Hortobágyi esárda-dfj, t galamb, 
.távolság 27 méter. (21 induló). 1. Vadó-

mindhárom nap az or 
vetlek részt és 

eredményt értek el. A nagy­
országos galamblövő versenyt 
Ferenc százados, a gakimb- 

>zlálv vezetője rendezte min­
ős a sok induló ellenére is 

egész program. A 
eredményeket ér-

Beniczky

laszerűen
sima lefolyású voll az 
versenyen a kővetkező 
fék el :

I. Megnyitó verseny
(20 Induló.)
(Debreceni Hntis.) 
Vadászy .József hadnagy

20 a^yaggalnmhrn
Csanády 

20/18
Sándor szds.

szds.

vándordíj. 5 ga­
in dúló), 1. Vadá-

(Miskolci IIo- 
lis.) 20/18 fnlálaltal. 3. Vitéz Mikola .Jenő 
őrnagy (Debreceni He ‘ 
fal. 4. Vadószv Dezső 
20/17 találattal.

Jf. VerMnyi Tibor 
Inmbra. handicap. (22
szy Dezső szds. (Gyöngyös) 28 mól erről 
8/7 találattal. 2. .Jeney György fbdgv. 
(Debreceni Hotis.) 8/0 találni tál. 3. Zol- 
nay Kornél dr. (Debreceni Hotis.) 9'8 la-

Gábor fhdgy. (Dcbrc 
lattal. 3. Benkő Jenő 
Jlolis) 4 találattal. 4. és 5. Orczy László,

szds. (Nyiregyház'ii

•_ 2 találattal.
líja, I galamb.
Kiss Béla szds.

Vitéz Mi-

és Tarnaváry Árpád nlezr.
VI. Debreceni Hotis. <1 

handicap, (26 induló). 1. 
20 méterről, 15 találattal. 2. 
kola Jenő őrnagy 22 méterről It találat, 
tál. 3. Beniczky Ferenc szds. 2t méter-

Ipari és házi szerszámok 
épület és bútor vasalások ®|| 

nagy választékban

vaskereskedésében.

A közelmúltban megalakult Lég­
oltalmi Liga eddig is igen szép si­
kerrel kezdte meg a szervezkedést, 
és egészen bizonyos, hogy ebben a 
munkában a társadalom minden ré­
tege segítségére lesz.

Nemzete, hazája, családja, salát 
javát szolgálja az, aki felké­
szül a védelemre. Csak az a nép 
méltó arra, hogv Jövője legyen, 
amely népnek áldozatos munka­

kedve van.
Mindenkinek ott a helye ebben a 

szervezetben, mely a polgári lakos­
ság védelmét szolgálja. Ne késsünk 
mert minden nap halált jelenthet.

Kétszer cselekszik, aki gyorsan 
cselekszik ezen a téren. (P. 13.)
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Mentők telefonszáma : 0—4. 
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

egy Istenben,
egy hozóban,
egy Isteni örök Igazságban,
Magyarország feltámadásában

Ámen.

beszédet
a Szent
A köz-
Kovács

<x) Az „ispotályt“ egyházrész 
leányköre április 3.-án este 6 órai 
kezdettel műsoros előadást tart a 
gyülekezeti otthonban., Ispotály-tér 
12. sz.

1938 márelus 31, csütörtök

hírek
Prof.: Árpád. Kath.: Guidó.
1938 március 31. Csütörtök.

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

— A MANSz. kötő tanfolyamának 
kiállítása. A MANSz. Ferenc József 
út 36. szám alatti helyiségében a
m. kir. iparügyi miniszter által en­
gedélyezett „Rapid“ kötőtanfolya­
mának termékeiből (kötött blúzok, 
swetterek, térítők, ruhák, kosztü­
mök stb.) kiállítást rendez. A ki­
állítás március 31.-én délelőtt 9 órá­
tól április 3-ig, azaz vasárnap este 
7 óráig lesz nyitva. Tanfolyam­
vezető Méhész Gizella, kinek veze­
tése alatt készültek a sze.bbnél-szebb 
darabok. Belépés díjtalan.

— Zadravecz István püspök végzi 
a nyilastelepi katólikus templom 
alapkőletételét. A Nyilastelepen 
épülő katolikus templom alapkőle­
tétele, mint már megírtuk, április 
3.-án, feketevasárnap délelőtt 10 
órakor lesz. Az alapkövet szentmise 
keretében Uzdóczy-Zadravecz Ist­
ván ny. tábori püspök fogja megál­
dani. Áz ünnepségen a máv. pálya­
udvari Horthy-zenekar és a máv. 
műhely-telepi Egyetértés énekkar 
fog közreműködni. Az alapkőletétel) 
ünnepéllyel kapcsolatban délután 5 
órakor az Arany Bika dísztermében 
a róm kát. egyházközség eucharisz­
tikus közgyűlést tart. A gyűlés a 
magyar Himnusz éneklésével kez­
dődik és dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó megnyitószavai 
után Zadravecz István tart 
A műsor további során 
László dalegylet szerepel, 
gyűlés második szónoka 
Sándor püspöki tanácsos lesz, aki a 
sajtóról beszél. A közgyűlésre be­
lépődíj nincs. Úgy az Arany Biká­
ban. mint a nyilastelepi alapkőle­
tételre ülőhelyek teljesen díjmente­
sen kaphatók a k ■ llkus nlébánia- 
hívatalhan (Szén* Am i-u. 21).

— Dr. Tatay Mán előadása. A 
debrecehi m. kir. Tisza István Tu­
dományegyetem népszerű főiskolai 
tanfolyamának előadássorozatában, 
március 31. napján délután 6 óra­
kor dr. Tatay Zoltán Debrecen sz. 
kir. városi árvaszékének elnöke 
tart előadást „Gyermek és család­
védelem a nemzetvédelem szolgála­
tában“ címmel a Kereskedő Társu­
lat dísztermében (Ferenc József-út 
8. sz.) Belépődíj nincs.

(x) A jól öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívjuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a cég 
hatalmas választékát megtekintse

A Hajdú megyeiek
BUDAPESTEN

a Metropoleban 
talál koznalf, 

Bákóczi-út 58.
Pompás új kávéháza, „János vitéz 
sörözője", gyönyörű télikert n fő 
véres létvényossfiRn. Olcsó, kénye! 
mes szobák, előnyös penzióinak 
Cigány : szegedi Farkas Jóska 
Jnzz-táne : Virány swing-orchcstra 
Próbál'« meí egyszer ön Is a MFTROrO’ r 

Kedvező Magvarország feb­
ruár havi pénzügyi helyzete. Ma­
gyarország pénzügyi helyzetére vo­
natkozó 1938. évi február havi 
Pénzügyminiszteri közlemények sze. 
rint februárban az állami közigaz­
gatás kiadása 65 millió pengő be­
vétele 76.2 millió pengő volt, va­
gyis az állami közigazgatás bevé­
telei 11.2 millió pengővel haladták 
meg a kiadásokat. Az összes állami 
üzemek februári kiadásai együtt­
véve 38. 8 millió pengőt, bevételei 
pedig 34 millió pengőt tettek, va­
gyis az üzemeknél együttvéve 4 8 
millió pengő kiadási többlet jelent­
kezett. A forgalom az előző ' évvel 
szemben februárban a postánál ál­
talában emelkedést, az államvas­
utaknál viszont egyes vonatkozá­
sokban emelkedést, más vonatkozá­
sokban pedig csökkenést mutatott.

— Harakirit követett el egy ház­
tulajdonosnő. Pestszentlőrincről je­
lentik : A város határában szerdán 
reggel felvágott hassal, eszméletlen 
állapotban találták Dér Mihályné, 
pestszentlőrinci háztulajdonosnőt. 
A vizsgálat megállapította, hogv az 
asszony öngyilkossági szándékból 
vágta fel a hasát. Életveszélyes ál­
lapotban szállították a Horthy Mik- 
lós-kórházba.

Ledőlt egy Zeppelin-hangár 
állványa. Frankfurtból jelentik : — 
Szerdán délután eddig még meg 
nem állapítható okból ledőlt az 
épülő félben levő második Zeppe­
lin-hangár állványainak egyrésze. 
A szerencsétlenségnek 3 halálos ál­
dozata van. A. mentési munkálatok 
még főim ok.

Tavaszi újdonságok fővárosi kivitelben 
m ellett készít Takács János cipész-mester 
l)"’”<>cen, Bntthvánv.

— Idősebb embereknél, kiknek 
széklete rendellenes és fájdalmas, 
sokszor már napi 3—4 evőkanál 
természetes „Ferenc József" kese- 
rüyíz is meghozza a megfelelő bél­
kiürülést és a kielégítő anyagcse­
rét s így jelentős megkönnyebbü­
lést biztosít. Kérdezze meg orvosát.

— Odol fogpép biztos sikerrel 
tisztítja és fényesíti fogait anélkül, 
hogy megtámadná a fog zománcát. 
Az Odol fogpéppel ápolt fogsor a 
legszebb ékszer.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár. 
Debrecen, Szent Anna-ufca 64.

— Érettségiző diáklányok víg 
délutánja lesz pénteken, április 1-én 
d. u. 6 órakor a Dóczi 
új tornatermében. A 
nagy kedvvel és a szép 
ben nagy buzgósággal 
siker érdekében.

gimnázium 
rendezőség 
cél érdeké­
dolgozik a 

A műsor úgyszól-

tál.vt vallja szerzőjének, valamint a 
buffet, is. mellyel vendégeiknek kí­
vánnak kedveskedni. A belépésre 
műsor váltás jogosít, műsorok vált­
hatók a leánygimnázium tanári 
szobájában. •

— Letartóztatták az osztrák ál­
lamvasutak volt elnökét. Bécsből 
jelentik : Illetékes helyről szár­
mazó értesülés szerint Vaugoin Ká­
roly gyalogsági tábornokot letar­
tóztatták. Egy ideig kancellár, — 
majd honvédelmi miniszter volt. A 
kormányból történt kiválása után 
az államvasutak elnökévé nevezték 
ki. Erről az állásáról akkor mon­
dott le, amikor a Phönix botrány 
kitudódott. Úgy tudják, hogy Vau­
goin tábornok letartóztatása nem 
politikai működésével van kapcso­
latban

VESE TERMÉSZETES _ —
GYÓGYSZERE

VILÁGHÍRŰ '<
GYÓGYVIZE

KÖNNYŰ — VASMENTES 
Jó ÍZŰ. 

Kérdezze meg orvossát!
MINDENÜTT KAPHATÓ 1

FPERAIflK vfirCDMjyii Kontsek Géza K. R. 1.

— Meghalt dr. Elischer Vilmos 
kormányfőtanácsos. Budapestről je­
lentik : Keddről szerdára virradó 
éjjel egy heti szenvedés után 61 
éves korában elhunyt Thurzóbányai 
dr. Elischer Vilmos kormányfőta­
nácsos, a magyar ügyvédi kar 
egyik kimagasló, közbecsülésben 
álló tagja, emléklapos tűzérőrnagy, 
több háboríts kitüntetés tulajdo- 

özvegyén, Herbaiul 
veje és

nosa. Halálát
Marcellán kivül 3 leánya.
kterjedt előkelő rokonság gyászolja 
Temetése április 1.-én délután fél­
ötkor lesz a Kerenesi-úti temető 
halottas házából. Elischer Vilmos 
dr. régi felvidéki patrícius család­
ból származik. Atyja id. dr. 
Elischer Gyula a háború előtti év­
tizedek nagytudású nőgyóevász- 
nrofesszora, testvérbátyja ifj. dr. 
Elischer Gyula pedig a magyar 
röntgen-tudomány egyik úttörője és 
a debreceni egyetem tanára volt.

írógéped köksffnzése
KURAY Iparkaninra, T. 17-93.

— Csehországban még a gyerme­
kek Is honvédelmi kiképzést kan­
nak. Csehszlovákiában ezentúl már 
a tizennégyéves fiúk is honvédelmi 
kiképzésben részesülnek. Ebben az 
életkorban kezdődik meg a had­
ügyminiszter és az iskolaügyi mi­
niszter most kiadott közös rende­
lőié értelmében az ifjúság katonai 
kisegítő és őrszolgálatban való ki­
képzése. Ez a kiképzés az általájios 
testi kiképzés keretén belül törté­
nik. Tizenhét esztendős korban - 
megkezdődik a komoly katonai ki­
képzés, amelynek során már a 
fegyverhasználatra is kioktatják az 
ifjakat. A segédszolgálatban és a — 
fegyveres szolgálatban való kikép­
zés között lesz egy közbenső foko­
zat is : a légvédelmi kiképzés.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir.
sága értesíti a város érdekelt la­
kosságát, hogy az 1938. év tavaszán 
a város területére kiutalt csemeték 
kezelésével, azok ültetésének ellen­
őrzésével és a szükséges tanács­
adással a m. kir. erdőigazgatóság 
l’apolczy Józef oki. erdőmérnököt 
bízta meg. Nevezett ezen megbízás 
tartama alatt a ni. kir. Erdőfelügye­
lőségnél fog tartózkodni. Tekintet­
tel a fásítás nagy nemzetgazdasági 
fontosságára kívánatos, hogy a — 
végzett fásítás alkalmával az érde­
kelt közönség minél nagyobb szám­
ban vegye 
szakközeg 
kir. város 
hatóság.

igénybe 
tanácsát, 
elsőfokú

a megbízott 
Debrecen sz. 
közigazgatási

A közönségei 

érdek fi i, 
muiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

hogy rövidesen ki­
nevezik azt az ellenőrző bizottsá­
got, amelynek az a feladata, hogy 
ellenőrizze a magántisztviselők 
munkaidejének szabályozásáról 
hozott rendelkezések betartását. 
A végrehajtási utasítás úgy intéz­
kedik, hogy törvényhatóságonként 
kell ilyen ellenőrző bizottságot 
szervezni. A bizottságban a mun­
kaadók és a munkavállalók egy­
formán képviselve lesznek. Az el­
lenőrző bizottságoknak kinevezé­
sével a munkaidő szabályozásá­
nak végrehajtásánál igen jelentős 
lépést tettel;, mert ezeknek a bi­
zottságoknak módjuk lesz arra, 
hogy a munkaidő betartását haté­
konyan ellenőrizzék. Amióta ez a 
szociális rendelkezés életbelépett, 
azóta sok panasz hangzott már el 
amiatt, hogy nem mindenütt tart­
ják be a szigorúan megállapított 
munkaidőt. Az ellenőrző bizottsá­
gok működésétől várják, hogy 
ezek a sokszor ellenőrizhetetlen 
panaszok megszűnjenek és min­
denütt betartsák azokat a törvé­
nyes intézkedéseket, amelyeket a 
tisztviselőtársadalom érdekében 
adtak ki.

— Elütött az autó egy mosónőt a 
Piac-utcán. Tóth Róza 46 éves mo­
sónő, Darabos-utca 36. szám alatti 
lakos szerdán este fél 8 órakor az 
út közepén egy kis kézikocsit tolt. 
Abban a pillanatban közeledett a 
DM 458. számi! személyautó, amely 
a kézikocsit elkapta és Tóth Róza 
oly szerencsétlenül esett el a köve­
zeten, hogy arcán és kezén súlyos 
zúzott sérüléseket szenvedett Tóth 
Rózát a mentők részesítették első 
segélyben, majd kiszállították a se­
bészeti klinikára.

Saját készítmény
I’ 39.80, le 5 % pénzt, cng.

37"
Tökéletes szabás. Divat szín 

A legkényesebb ízlést is 
kielégíti

uriszabósóg
Kístemolom mellett
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Gyászrovat
Lukács Erzsébet 20 éves korában 

elhunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a Köztemetőben. 
Gebauer cég rendezi.

Unghváry István gazdálkodó 8_ 
éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön három órakor lesz a 
Köztemetőben. Gebauer cég ren- 
<kKÍinkli Péter 67 éves korában el­
hunyt, temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Köztemetőben, 
református egyház szertartása sze­
rint. A temetést Csurka „Kegyelet 
temetkezési vállalat rendezi, De- 

kereskedelmigenfeld-tér 2. szám.
Békési Kálmán -----

ügynök 42 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön délelőtt 11 
órakor lesz köztemetői ravatalozó 
teremből református szertartással, 
lakás: Gyár-utca 9. Pusztai temet­
kezési intézet.Keresztessy Sámuel szabó mes­
tert nagy részvét mellett tegnap 
délután 'félhat órakor temettek el 
;■ köztemetőben. Az egyházi szer­
tartást Márky Kálmán lelkész es 
Szabó Lajos énekvezér végezte, — 
megható imában és énekben bú­
csúztatván az elhunytat. Az iparos 
társadalom számos kiválósága és a 
férfi szabó szakosztály teljes szam­
bán megjelent. A sírnál Soós And­
rás elnök búcsúztatta az elhuny­
tat aki fáradhatatlan alapító tagja 
és pénztárnoka volt hosszú évek óta 
a Szabók Temetkezési Egyesületé­
nek. A temetést a Pusztai temetke­
zési intézet rendezte kegyelettel.

Ui temetkezési intézet. Pusztai 
József Kálvln-tér 5. Telefon: 33-90. 
Megbízható és pontos kiszolgálás, 
Szolid árak.

Csurka „Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debrecen 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
38-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

A védőosxtagok első xfrszlóalfa 
bevonult Béesbe

BéM, március 30. Ä nemietl szocialis­
ta pártba Bilrckel körzetvezet« közlése 
szerint április 10-éig "f"' vesznek fel új 
tagokat ; addig összeírják mindazokat, 
akik a régi illegális szemezőtekben mű­
ködést fejtettek ki.

Bées, márelus 30. Az osztrák légió 
egyes esoportjat ma reggel Freilassing- 
ból jövet Salzburgba érkeztek, ahol zász­
lóikat ünnepélyesen átadták az ottani 
SA-szervezetnek. Az osztrák légió tagjai 
ezután továbbutaztak Béesbe.

Bécs, március 30. A nemzeti szociális-

ta üzemi szervezetek közlése szerint a 
munkásszervezetek vagyonát a rendszer 
változás alkalmával sikerült az utolsó 
garasig megmenteni. A szervezetek va­
gyonát teljes mértékben biztosították.
"■ Köln, március 30. Hitler kancellár ma 
késő délután Hinder SS-vezetö kíséret 
ben Kölnbe érkezett, ahol nagy ünnepe 
lj ességgel fogadták.

Bécs, márelus 30. Hivatalosan jelentő-. 
hogv szerdán bevonult Béesbe a védöosz- 
tngok rendelkezést csapattestenek első 
zászlóalja.

G'oconda de Vito hegedwestie 
az Olasz Kulturlntézet rendezésében

Azok között az elsőrangú olasz művé­
szek között, kiket az olasz kultúrlnté 
zet állal rendezett hangversenyeken im­
már második éve hallunk, — mely 
hangversenyekért a legnagyobb hálával 
tartozunk az intézetnek, annak vezetője 
nek : Renato Fieri professzornak 
ragyogó tehetségű, rendkívül művelt á’ 
intelligens muzsikust és remek virtuózt 
ismertünk meg szerdai estjén G i o c o n- 
da de Vito hégedűművésznöben..

Publikumunk, mely az idén igazán sok 
szép és jó hangversenyt hallhatott, már 
a Viveldi versenyműben felismerhetie 
a művésznő rendkívüli képességeit : túl­
fűtött temperamentumán túl szárnyaló 
és éneklő tónusát, könnyed koloratúrá 

mélységes tu- 
értelmes.
a Bach 
Ennek a

ját, de az „isteni szikra’ 
dúsára, ízléses frazírozásara, 
világos polifóniájára valóban 
Chacon e-ban döbbent rá. 
súlyos műnek mely nem egy művésznek 
tette már próbára minden erejét —» 
szén különös eleven, lázas, szinte vízió­
szerű képsorozatos előadásáról csak a 
legnagyobb magasztalás hangján szólha­
tunk.

A műsor második részében Respig­
hi klasszikus veretű (szinte Veraeinire 
emlékeztető) Áriájának nemes 
nája után két igen érdekes 
modern olasz népi irányzatú 
p e kompozícióval ismertetett 
nünket, különösen a szicíliai dalokban a 
tüzes olasz föld hódító illatát lengetve | 
felénk, végül a híres Paganini (Wi! 
beírni átdolgozásában) koncertben, mely 
méltó csúcsos befejezése volt a lendüle­
tes hangversenynek, ismét elmerülhet 
tünk — a formailag is nagyvonalúan 
fölépített előadáson túl — elképesztően 
könnyed virtuozitásának gyönyörködte­
tő szemlélőiében.

Publikumunkat szinte lázba hozta ez 
a gazdag kedélyvilágú, rakétaszerűén 
sziporkázó előadás és zúgó tapsokkal si­
került ráadást is : Paganini Capriccio- 
ját kierőszakolnia az istenáldotta mű­
vésznőtől, akit zongorán stílusosan kí­
sért Solti György.

Mégegyszer hálánkat fejezzük ki az 
olasz népnek, az olasz kultúrintézetnek, 
mely ilyen ragyogó estével ajándékozott 
meg bennünket. G- L-

s értékes 
P r i n c i- 
meg ben-

anyakönyvi híre..
Házasságok: Tarnóczi Bánát­

im—Tolcsvai Eszter C-
Cseresznyés István T lpkífi 57—g. Nagy Juhhánna TeleKi
utca 64. Nyíri Ferenc géplakatos s. 
Szél-u. 12—Kádas Erzsébet 113 sz. 
őrház. Kovács János 
szakaszvezető Nador-u. «-Alekszi 
Rákhel Eötvös-u- 31. Nagy Pa 
gazdálkodó Kossuth-u. 69-Szolno 
ki Mária Teleki-u 74. ManoGyo g 
o-azd. cseléd Bethlen-u. 26—Suba 
Sára Piac-u. 58. Tokaji József fm. 
Bá rán d—Fel or Stefán i a A ran y J • 
ii o Daku János gazdálkodó no-- 
v’ös’-u. 39—Hüse Erzsébet Fancstka 
62 Születések: Kovács István yil. 
váll. S. fütő. Rugonfalvl-u. 13 leány 
Gizella. Kóti Kálmán lakatos s. 
Ccillag-u. 54, leány Katalin. Engl 
László máv. lakatos RakOvszki-u. 
43 leány Mária. Erdős Gábor kő­
műves s. Virág-u. 26, leány 
Magdolna. . _,

Halálozások: özv. Dienes aano,‘ 
né ref. 79 éves Hatvan-u. 1. Pekete 
Lajos ref. 10 napos Szegfu-u 36. 
Békési Kálmán keresk. s. ref- 4„ 
éves Gyár-u. 9/b. Lapossy Imréne 
ref. 34 éves Bethlen-u. 22. ozv. 
Mezei Józsefné izr. 84 éves K°nvar. 
Singer Fáni htb. izr. 54 éves Real 
iskola-u. 6. Erdős Magda ref. 1 

I nanos Virág-u. 26.

Schiffer Jó*«ef 
üvegcsiszolő és tükör gyártó mester 
Mali és mintásait lioege* 
a legsxafcsxerUbbew fcésxic 
Régi íUkör ufra fonctoro- 
zása különös gondossággal 

ltés>ű*.
SZÉCHÉNYI-UTCÄ 42.
Te lef on* 23»9^.

Q fodrászszalon
DlHw Piac-utca 58
Víz és vas ondulálás, 

estélyt frizurák.
Szolid árak

— Dalos-ünnep az új Dóczi tor­
natermében április 2. 3.-án d. u. 6 
órakor.

— Meghívó, A Házfelügyelők 
Nemzeti és Gazdasági Egyesülete 
április hó 3.-án délután 3 órakor az 
Egyesület helyiségében (József kir. 
herceg-utca 1. szám) rendes évi 
tisztújító közgyűlést tartanak, — 
amelyre az összes kartársakat tisz­
telettel meghívjuk. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Pénztári je­
lentés. 3. Számvizsgáló bizottság je­
lentése. 4. Titkári jelentés. 5. Buda­
pesti kiküldöttek felszólalása. 6. 
Esetleges indítványok. 7. Tisztikar 
és választmány megválasztása. Ve-

_Farkas István püspök előadása 
Miskolcon. A tiszáninneni reformá­
tus egyházkerület püspöke, Farkas 
István rendkívül érdekes előadást 
tartott Miskolcon. „Az eucharisztm 
és a magvar kálvinisták“ címmé • 
Kifejtette, hogy tisztelettel lehet,és 
kell beszélnie minden protestáns 
embernek a római katolikus egyház 
ama ünnepéről, amelven azért se­
reglenek össze a világ minden ré­
széből, hogy hódoljanak az Oltári- 
szentségben hitük szerint testet öl- 
főtt Krisztus előtt. A protestáns 
egyházak hívei ezekben a nehéz 
időkben kerülnek minden vitat, — 
amely a magyar keresztyént e?y-

I mástól elválaszthat és éppen ezért 
— folytatta a püspök — ha ebben 
a nagy kérdésben másképpen véle­
kedünk is, mint a római katóliku- 
sok, kívánatosnak tartjuk, hogy a 
római katólikus testvérek ünnepsé-

I gét részünkről semmiféle bántó 
I hang ne zavarja.

— A lodzl sakk verseny tizedik 
fordulója. Varsóból jelentik : A 
lodzi nemzetközi sakkverseny tize­
dik fordulóján Petrov győzött Fryd- 
mann ellen, Annel pedig Najdorf 
ellen Pirc és Eliskases, Menetnek 
és Koski, valamint Regedzinski és 
Tartakewer játszmája befejezetlen 
maradt. A kilencedik fordulóból 
függőben maradt , Sulik—Seitz 
tátszma döntetlenül végződött.

Tavaszi felöltőket,öltönyöket 
legújabb divat szerint készítek. Di­
vatos szövetek nagy választékban 

TÓTH GÁBOR 
urlszabónál, Piac-utca 89. szám.

(x) Arcfehérítő „AREKLOSZ“ 
pattanás, mitesser legjobb ellen­
szere. Takács drogériából Csapó-u.

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan höfokúak. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundia- 
utca felöl.) Telefon : 25-68. ’

— Elhelyezkedés a magántiszt- I 
viselői pályán. A 44 órás munkából 
következtében számtalan új tiszt­
viselőt vesznek fel a vállalatok és 
bosszú esztendők után sokan jutnak 
most álláshoz. A legkönnyebben 
azok helyezkednek el, akik gyors­
írásban és gépírásban nagy gya­
korlattal bírnak, mert a vállalatok 
elsősorban ilyen munkaerőket ke­
resnek, mert a rövidebb munkahét 
nagyobb teljesítményt kíván min­
den tisztviselőtől. A Naményi 
Gyorsíróiskola most új tanfolyamot 
szervez, hogv a jelentkező új igé­
nyeket kielégíthesse. Beiratkozás 
egész, nap. (Batthyány-u. 11.)

Bérautót
’egokíóbban rendelhet 

Szikszay 
bérautó fuvarozótól 

Központi

helybeli és vidéki 
utakra minden időben

garazs
Telefon: éjjel, nappal 
12-45

Városban óránként 3 pengő,
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

KÖZBIZTONSÁGI RAZZIA 
MISKOLCON

Miskolc, március 30. A rendőrség 
szerdára virradón razziát rendezett 
azokban az utcákban, ahol valószí­
nűség szerint nem kívánatos ele­
mek húzódnak meg. A razziáról a 
következő hivatalos közleményt ad­
ták ki : ..— Március 30.-án idegen ellenőr- 
zcsspl kapcsolatos közbiztonsági 
razziát tartottunk, amelynek során 
21 egyént előállítottunk. Közülük 
kétes állampolgárságit 5, közigazga­
tási illetőleg kihágást eljárás alá 
vontunk 12 egyént, eljárás nélkül 
elbocsájtottunk 4 egyént.*^•1*

— Anyagtorlódás miatt lapunk 
mai számából „Jaj az a szerelem“ 
című folytatásos regényünk kima-

1 radt.— Véres verekedés a Török Bá- 
llnt-uteán. Szerdán este fél 8 órakor 
véres verekedés zajlott le a Török 
Bálint-utca 17. számú ház előtt. Ba- 
laskó István 55 éves napszámos. Tö­
rök Bálint utca 17. szám alatti la-

I kos összeszólalkozott régi harago­
sával Kerékgyártó Bélával, akivel 
összeveszett. A veszekedés hevében

I Kerékgyártó Róla egy darab fát 
I kapott élő és azzal Balaskót fejbe- 
I vágta. A szerencsétlen napszámost 
I az'ütés következtében elöntötte a 
I vér. A sérülésről értesítették a 
I mentőket, akik Balaskó Istvánt el- 
I ső segélyben részesítettek, majd ki- 

szállították a sebészeti klinikára,
I ahol gondos ápolás alá vettek.

— Hölgyeim! Elegáns kosztüm- 
I jelt, kabátjait, ruháit Papp Géza 

női divattermében készítesse, s így 
I csalódás nem érheti : Miklós-u.
I szám. .......... ,I — Irodai munkaerők kiképzésé. 
I A Naményi Gyorsíró- és Gépiróis- 
I kola „Irodai Tanfolyamjain folyik 
I a gyorsírók és gépírok szakszerű 
I kiképzése. Tanfolyam után állam- 

vizsga, állásbahelyezés. Állandó 
beiratkozás. (Batthyány-u. 11.)
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A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a nyugati határszél felől 

a reggeli órákban kezdődött meg az 
enyhe levegő térfoglalása. A hideg és 
meleg levegöfömegek határvonala este 
7 órakor a Duna-Tisza közén húzódott 
végig. A keleti megyékben ennek elle­
nére hideg, hűvös idő uralkodott.

PROGNÓZIS : Élénk északnyugati 
és északi szél, főként keleten még eső. 
Nyugatról a felhőzet csökkenése. A hő­
mérséklet keleten emelkedik.

„Kossuth“, Lux Arnold, Piae-u. 26. 
I árosi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés", Székely Adorján, Petőfi tér és Te­
lekit!. sár >k. — „Csokonai", dr. Batáry 
István, Mester-u. 43. — „Árpád feejde- 
iem", Mikes Béla Csapókért, .Tánosi-u. 44.

ELADÓ 
a Kálvin-tér közelében egy 
teljesen jó karban lévő 

5 szobás családi ház 
MMmMMMWlllMUWIIUlllllll ■IIIIMIII l,M| 

fürdő szoba 
mellékhelyiségek 

(Felvilágosítás a kiadóhivatalunkban)

Színház
A színházi iroda jelenti:
Bayor Gizi sürgönye :
„RAJNA YVAL CSÜTÖRTÖKÖN 

ESTE AUTÓVAL ÉRKEZEM FE­
RI PÉNTEKEN DÉLUTÁN — 
GIZI“

A felemelt zenekarban néhány 
pótszék még kapható péntek, szom­
batra. A pénteki díszelőadást a 
Osokonai-szinház a Nemzeti Szín­
ház centennárlumára rendezi.

Himnusz után emlékezést tart
HANKISS JANOS 

egyetemi professzor úr.
Ma, csütörtökön a

FÉLÁRÚ FILLÉRES 
kategóriában a :

GAZMÉRGEZÉS
A DOMB UTCÁBAN

Szombaton délután 3 és fél óra­
kor

GAZMÉRGEZÉS
A DOMB UTCÁBAN.

Vasárnap délután 3 és fél órakor 
A LEGSZEBB TAVASZ.

Este :
CSÓKHÍVATAL.

Hétfőn :
RECSEG E. 

kerülnek színre ugyancsak félárú 
filléres helyárakkal.

Felhívjuk igen tisztelt A, B és C 
bérlőinket, hogy esetleg még le 
nem járt kötött bérleteik elmaradt 
szelvényeit csupán április hó 7.-ig 
áll módjában a színháznak bevál­
tani ! Azon túl utólagos bérlet rek­
lamációkat nem fogadhatunk el ! !

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSAG"-RA!

Tisztelt vevőim figyelműje!

Erlesitem, hogy a TAVASZI
szövefuídonságaim

raktárra megérkeztek

Míkó László
posztókereskedő PIAC-UTCA 4. SZ.

testedzés
Ma lesz a Gazdasági Akadémia 

mezei futóversenye
és DGASE

A DGASE március 31 -én, csütörtökön 
délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi 
sporttelepen rendezi meg az akadémia 
1937—38. tanévi egyéni és évfolyamok 
közötti csapatba jnoki mrzel futóvnrse- 
rvét. A verseny távja kb. 3 km. Az aka­
démiai bajnoki verseny egyént és csapat, 
évfolyami hármas csapatok részére : az 
egyes évfolyamok azonban több csapatot 
is indíthatnak. Az akadémiai versenyen 
a debreceni ni. kir. gazdasági akadémia 
1937 -38. tanév bármelyik felére beirat­
kozott hallgatói vehetnek részt, «meny­
nyiben a DGASE tagjai, míg a DGASE 
mezei futóbajnoki versenyében a DGASE 
minden tagja, az akadémiát végzettek is. 
Nevezni a helyszínen lehet : nevezési díj 
nincs. Díjazás: Az akadémiai baj 
nokságban a győztes ,.A debreceni m. 
kir. gazdasági akadémia 1937—38. tanévi

MA K ÉTKA FI S EDZÉST TART 
A BOCSKAY

A Bocskay csapata ma délután fél 1 
órai kezdettel rendes kél kapus edzést 
tart a Villanygyár ellen. Ennek az ed­
zésnek az lesz az érdekessége, hogy Ele­
ket mint középfedezetet. próbálják ki. 
Boros ugyanis azóta, amióta beteg volt, 
nem nyerte vissza rendes formáját és az 
ő gyengébb szereplése nagyban befolyá­
solja a csapat eredményességét.

A vezetőség a Törekvés előtti sors­
döntőmérkőzésen elhatározta, hogy va­
sárnap a legjobb együttessel startolnak, 
mert ennek a mérkőzésnek kimenetelé­
től függ az. hogy a Bocskay bentmarad-e 
a Nemzeti Ligában, vagy kiesik. Értesü­
lésünk szerint a Törekvés ellen a követ­
kező összeállításban játszik a Bocskay : 
Kertes—Palotás, Janzsó—Orosz, Elek, 
Békési—Markos. Finta, Teleki. Takács, 
Hajdú. A csapat szombaton délután uta­
zik fel Budapes-tre, hogy vasárnap pi­
henten állhasson ki.

SPORTHIRMONDÖ
Szombaton kezdődik a tisztviselő baj­

nokság Az elmúlt évben nagy érdeklő­
dés mellett játszották le a tisztviselő­
bajnokságot, amelyet a Játékvezetők 
Testületének csapata nyert meg. A tiszt- 
viselőbajnokságot most is kiírták és 
szombaton, ha jó idő lesz, akkor már 
mérkőznek is az ellenfelek.

Boronkai Gábor vezeti a vasárnapi 
Törekvés—Bocskay mérkőzést. A vasár­
napi Nemzeti I.iga mérkőzésekre a -IT. 
a következő játékvezetőket küldte ki : 
Budapesten : Törekvés- Bocskay : Bo­
ronkai, Hungária Újpest : Majorszky. 
Ferencváros — Phőbusz : Biró S., Kispest

Budafok : Lehel. Győrben : ETO--• 
Szürkrtaxi : Klein. Szegeden : Szeged-- 
—Budai „11“ • Auspitz. Ma délután Bu­
dapesten a Nemzeti- Elektromos mér­
kőzést Gombos vezeti.

A Ferencvárosban Jakab és Hámori 
a sérültek listájára került, de felgyó­
gyult Toldi és Tánczos. aki vasárnap a 
Phőbusz ellen már játszani fog.

Vasárnap délután Bécsbcn az osztrák 
válogatóit n német válogatott ellen fog 
játszani. Az osztrák csapat a következő 
összeállításban veszi fel a küzdelmet a 
németek ellen : Platzer—Scsta, Schmaus 
—Wavra, Skoumal—-Hahnemann, Stoch, 
Sindelar, Binder, Pesscr. Tartalék : 
Zöhrer, Marischka. Pekarek és Neumer.

Vasárnap a DVSC Diószegi úti sport 
telepén négyes ainafőrmérkőzést bonyo­
lítanak le. 10 órakor a Villanygyár 
DMTE II. osztályú mérkőzést játszanak, 
utána 12 órakor a Textilgyár—NY KESE, 
2 órakor DVSC—NYTVE. 4 órakor pe­
dig a Villanygyár— PMÁV mérkőzésre 
kerül sor. Az utolsó mérkőzésen a vas­
utas zenekar szórakoztatja a szurkolt) 
kát.

Vasárnap nagy rangadóniérkőzést ját­
szanak Budapesten. Az Újpest a Hungá 
riával méri össze erejét és ennek a mér­

mezei futóbajnoka** címet és vésett nagy 
ezüslözött érmet, IT. helyezett nagy 
ezüslözött, a TIT. helyezett nagy bronz, 
a IV. éj V. helyezett kis bronzérmet 
nyer, A csapatversenyben a győztes csa­
pat ..a debreceni m. kir. gazdasági aka­
démia 1937—38. tanévi mezei futóbajnok 
csapata“ címet, a H. csapat tagjai TI. he­
lyezett, a harmadik csapat tagjai Hl- he­
lyezet! címet nyernek. A DGASE-baj- 
nokságban győztes ,.A DGASE 1938, évi 
mezei futóbajnoka“ címet és vésett nagv 
ezüstözött, a II. nagy ezüslözött, a TIT. 
nagy bronz-, a IV. és V. kis bronzérmet, 
a továbbiak sportkönyvet nyernek. A 
II. díj 3, a TIT. díj 5, a TV. díj 7, az A’, 
díj 8, a VI. díj 10 induló esetén adatik 
ki, míg 12 induló esetén további helye­
zettek is díjazíatnak.

kőzésnek eredményétől nagyon függ a 
bajnokság kialakulása is. A két együttes 
nagyon készül a vasárnapi találkozóra. 
Az Újpestben vasárnap Zscngellér és 
Balogh valószínűleg játszhat, de a Hun­
gáriában Kalmár játéka bizonytalan és 
Cseh is fáradtnak érzi magát.

ITiísvétkor a II. Liga válogatott csa­
pata Pécsett játszik az ottani válogatott 
ellen. Róna Márton, a II. Liga kapitánya 
a következő csapatot állította össze a 
pécsi válogatott ellen • Barak - -Kecskés, 
Berta —Sárdi II. (TPSC). Gerc (Csepel), 
Szomolányi (Erzsébet)—Hária (Alba Be­
gin), Kollálh (SZMÁV). Varga I. (Álba 
Regia), Korom (SZMÁV), Béres ÍDrogis- 
lák).

A DMTE április 3-án. vasárnap ren­
dezi meg Kelet magyarország ezévi sze­
nior birkózóbajnokságát a DTE Magoss 
György tér 9. szám alatti tornacsarno­
kában. A verseny kezdete : előmérkőzé- 
«ek d. n. .3, döntők <1. u fu órától

Az ön száraz, foltos, szeplős arc­
bőre is hibátlan lesz, ha ápoltatja 
tökéletes egyéni kezelésekkel és 

bőrápoló szerekkel

Gyár mat hír né
(rnznotfká iában. Batthyány-n. 13.

MOZI
Szülők harca

(Bemutató a Vígszínház moziban)

A Vígszínház mozi mostani darabja a 
német filmgyártás remeke. A ..Szülök 
harca“ a modern társadalmi filmek kö­
zül messze kimagaslik nemcsak témájá­
val, hanem tökéletes rendezésével s a szí­
nészek játékával is. —■ Afrikában ször­
nyű járvány pusztít, amely már átcsa­
pott más világrészekre is s nz orvosok 
tehetetlenek az ismeretlen kóiral szem­
ben. lUydc professzor laboratóriumában 
df Igozik egy fiatal orvos, dr. Bavenborg, 
akinek .sikerül hosszas kísérletezések 
után rájönni a betegség kórokozójára. 
A nagy munka közben szép családi éle­
tet él a fiatal orvos és n kis Péter fűzi 
szorosra a két ember szívét. De meg­
jelenik a régi kolleganő, aki feldúlja ezt 
a családi boldogságot. Péter azonban 
mindent rendbehoz és kész a bepplcnd- 
— A darab meséje mindvégig érdekes és 
izgalmas. Két asszony küzdelme egyetlen 
féi fiéri, aki már-már elesik a nagy harc 
ban, míg végül győz a szerelem. A fő­
szerepben Willy Fritsch, n népszerű né­
met színész remek alakítást produkál. 
Intelligens, férfias játékával viszi a da­
rabot s egyes jelenetekben maradéktalan 
művészettel játssza meg az orvos nehéz, 
komplikált alakját. Parliiernői : Gusti 
Huber és Jutta I'reybe a legteljesebb 
művészettel járulnak a darab sikeréhez. 
Jutta Frcybc a féltékeny feleség, aggódó 

anya és szerelmes asszony szerepében 
utolérhetetlen, míg Gusti Huber, az 
Amerikából hazajött ujságírónöt alakítja 
kitűnően. — A ,,Szülők harca“ előtt 
előbb magyar világhíradót mutattak be, 
amelynek keretében igen érdekes és ak­
tuális eseményeket láttunk. Különösen 
érdekesek voltak a németországi és 
ausztriai nagyjelentőségű történelmi ese­
mények bemutatása. Utána a tenger me 
Ivének titokzatos, rejtelmes életéről lát 
tünk rendkívül érdekes filmet, a legelsőt 
amelyet a tenger mélyén vettek fel bú 
várruhában, vízhatlan fényképezőgéppel 
— A szerdai bemutató előadásnak meg­
érdemelt nagy sikere volt.

Lengyel sasok (Ave Mária) 
felújítása az Apolló mozgóban

Szerdán délután az Apolló mozgó i- 
mét bemutatta az „Ave Mária“ című re­
mek filmet, amely egy évvel ezelőtt 
nagy sikert aratott Debrecenben. A film 
vallási színezetű, mert egy rokkant pi­
lóta a csodatevő Fekete Madonna szent 
kép elé járul, ahol ismét visszanyeri 
testi épségét. A filmnek ez a része külö­
nösen megkapó és felemelő. A tömeg­
jelenetek impozánsak és ügyes rende­
zésnek. Az egész film egyébként is élve­
zetes és most is megérdemelt sikert ara­
tott. A magyar szövegű szinkronizálás 
igen sikerült, több helyen egészen meg­
tévesztően hű. A kísérő műsor Uj-Zoeland 
színes világát és zenéjét tette ismertté.

Mozi műsor
Hungária : Magdát kicsapják. 
A nolló : Lengyel sasok. 
Vígszínház : Szülők harca.

Közgazdaság
A BE ZA 20 FILLÉRREL JAVULT

A készárupiacon kis forgalom kereté* 
ben javult az irányzat, bár az áremel­
kedés nem terjedt ki a piac minden cik­
kére. A búza iránt megélénkült a keres­
let. ezzel szemben az árukínálat tartóz­
kodó. Alig húsz vágón cserélt gazdát 20 
fillérrel a tegnapi zárlat felett.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20.60 — 
20.65, 78 kg-os 20.90—21.25, 79 kg-os 
21.15—21.45, 80 kg-os 21.30—21.55.

Rozs : pestvidéki 18.70—18.85, más 
származású 18.85 19 95.

Takarmányárpa : elsőre n dű 15.50 -
16.00, középimnőségű 15.00—15.50.

Zab : elsőrendű 15.10—15.70, közép­
in i nőségű 15.25— 15.35.

Tengeri : tiszántúli 12.85—12.95, egyéb 
áll. 12.80 — 12.90.

Magvak és hüvelyesek : Köles fchcl 
15 — 17. vörös 12.50—13.50. egyéb 11.50— 
12, tökmag, nagyszemű 29.50—31, kis- 
szcmÜ 25 50—26.

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdal 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
1056 darab sertést. Arak : uradalmi zsír­
sertés páronként 310 kg-on felül 111 — 
112, szedett sertés I. 105—107—108, III 
91-98. angol sonkasertés II. 97—102. 
rxnortzsír márkázott 162 fillér kg-ként.

Debreceni termény- és fakarmánypiar? 
árak: Búza 19.80 20.09, rozs 16.50 — 
17.00, árpa 15.00 -15.50, tengeri 11.50 

11.70, lucerna 7.50—9.60, széna 6.00— 
8.50. szalma 1.80 -2.00, cukorrépa 2,90 - 
3.30. takarmányrépa 2.60 2 80.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
1591/1938. vh. sz.

Elárverezek Debrecenben, Nap utca 
13. sz. alatt 1938. évi április hó 7. nap­
ján délután 2 órakor bútorokat, képe­
ket, gitárt és egyéb ingókat.

ErUey László.
bírósági végrehajtó

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Bcnyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtúválfalat Kft. 

ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.
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Apróhirdetések díja hétköznap ÍO szóig 50 fillér. ,m'n.d®nf‘"Lábp7m(,j
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, ™’n.den ,tov|bbfln6r
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden továbbI saó 8 fidér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe 
Ivezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdoszavak csak vastl’S b°!’.! 
vei szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Paplanok 
flanel takarók 
lépokrócok

olcsón
Petriknél

Szent Anna-u. 5

NŐI
használt kerékpárt ve­
szek. Arany János-utca 
47. Keresztépület. 1207

Eladó 
Brough-Superior 1000-es 
és Puch 220-as i.„
kerékpár. Ispotály u. 
Fatelep.

motor-

1382

MMMMMMMMMMa 
llButar

ELŐNYŐS 
FELTÉTELEKKEL

az egyetemmel szem­
ben, dísztéren nagy- 
jövőjíi saroktelek 
kedvez« fizetést fel­

tételekkel eladó.
Cím a kiadóban 

1485

Kisipari 
hirdetések

Jóházból 
való tanulóleány 
dóba felvétetik.

val szemben.

varró- 
Cím : 
knpu- 

1386

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó-u. 10. 
az udvarban Értekezhet 
ni a háztulajdonossal ii.

1099

FÜGGÖNYÖKET 
kelengyét, kézi é.s gép- 
himzésf szép kivitelben, 

nagyon olcsón készít 
VÉNUSZ 

kézimunkaüztet, 
CSAPÓ-U. 41. SZ.

Rákóczi utcával szemben

KOCSIK 
új és javított, kaphatók 

gyulai-nál 
HATVAN-UTCA 34. SZ. 
Mindenféle kocsimunkát 

jutányosán vállal.

JÉG-
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-U. 67.

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jól 

töltheti 
ZSUGYELNÉNÁL 

MIKLÓS-UTCA 53. SZ. 
alatt, hol Rácz Béla 

muzsikál.
(Záróra kettőkor.) 

SelöllendfáiíaJ 

nőknek
Mindenes

főzönöt április elsejére 
felveszek. Jelentkezni le­

het Arany Júnos-u. 2. 1. 
emelet 8 .sz. 1377

Vasalónő 
felvétetik állandó mun­
kára. Bo’ps ruhafestő, 
Piacú. 7,. 1101

I -gv

délelőtti órákra
Tímár u. 52.

I is zt ess égés,

Hunyadi-utca
1383

T'őző 
mindenest, fiatalt, kére 
sek április elsejére. Me

1386

Aprilis 1-re 
bejáró szobalányt kere­
sek. Hatvan-u. 11.» kapu 
alatt balra. 1395

Üzleti 
levelezésben gyakorlott 
kisasszony t felvesz Mé­
száros sportiroda. Fara­
gó utca 3. Személyes j<‘-

10 óra közöli

fajiaknak
Magántanítást

vállal Kornya Lajos gya-
korlótanár, Rákóczin. 7.

1371

Veszek
mindenféle, használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó. Csapó 16. 1391

Lapkihordókat 
felvesz a kiadóhivatal. 

1277
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Jómegjelcnésü 
fiatalember kifutónak 
fűszerüzletbe április 1-re 
felvétetik. — Buray S., 
Bocskay-tér 1. 1389

Szép.
kényelmes, különbé jára­
tú utcai szoba kiadó. — 
Hunyadi-u. 10. 1369

fűszerkereskedö-
Mvétetik. Nagy

1385

ügyes
segéd
Lajos, Derecske.

Kifutót
k e n v é r k i h o r d á s r a felve­
szek. Klór, Gázgyár-u. I- 

1400

Kifutót 
kerékpárral, esetleg anél 
kül is felveszünk. Bor- 
pince, Piac-u. 38. 1402

Biztosítási 
szervező titkárt és cso­
port vezet őt alkalmazunk 
Debrecenben és Nyíregy­
házán. Csak szakembe­
rek jelentkezzenek ! Cím 
a kiadóban. 1390

Állási

Fiatal
leány vagyok, elmennék 
magános úrhoz házveze­
tőnőnek. „22 éves" jel-

Mindenes
bejáró szakácsnő jó bi­
zonyítvánnyal alkui ma­
zást keres elsejére. Bocs-

Gyakorlott
fodrászsegéd elhe

Bútorozott
tiszta kis szoba kertes 
házban kiadó. Iluszár-u. 
13. Széchcnyi-kert. 1370

Különbejáratú 
elegánsan bútorozott szo­
ba fürdőszobahasznalat-

Csillag-u. 8. 1163

Mész, 
cement, tégla, cserép, fo­
lyamkavics és -homok, 
fedéllemezek és szigetelő 
anyagok 
Székely 
potály-u. 
31.

legolcsóbban . 
és Csákinál, Is- 
Telefón : 30— 

1396

Szőlővcssző 
kétéves, gyökeres és por­
hajas, bor- és csemege­
faj legolcsóbban. Barna­
utca 10. 1170

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva Vágó 
József tüzifakereskedé- 
sében, Margit fürdőnél. 
Telefon: 10 21. 111S

Megérkezett 
víz-, villany- és vason- 
dotáló kisasszony Czcg- 
Icdy fodrászhoz Kossuth 
u r c a Burg o ndia-sarok
Olcsó árak. 1889

Értesítem
a nagyközönséget, hogy 
gyümölcsfa -. szölövcsz-

zen
Piac 66,

1899

Tavaszi ujdonságok

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u. 
fél 2 tői fél 4-ig. 134

Használt
bútorok, varrógépek, ke­
rékpárok, mindenféle in­
góságok vétele és eladá­
sa. Csapó 49. 1183

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményj Gyorsíró 
Gépíró Iskolában. < 
tandíj, 
vány. 1 
lyamok. 
egész nap 
tyiségében (Batthyány u. 
11.) 1176

és 
Olcsó 

Állami bizonyít 
Külön esti tanfo- 

Befratkozás 
az iskola hc-

1 drb. tarka tehén 
júliusban ellő, -— 12 li­
tert most is ad — eladó, 
ö t malom-u. 7. sz.

Angol
hasas koca, másfél éves, 
eladó. Ondód, 1. szám. 
Ka rács Imre kovácsmes­
ter, Szoboszlói-úton. K.

Vasutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
az Egyletkert-utca 18. 
számú 300 négyszögöles 
lelek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel és 
lakbértörlesztéssel meg­
vehető. Bővebbet Arany 
János-u. 47. sz. kereszt­
épület. 1066

Eladó hiú
Bethlen-u. 47. ez.

ház eladó. Mitrovics és 
Mailáth ügyvédek. Szent 
Anna 10. 1380

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 423

Cíinc a kiadóban.

K&i
Két utcai

szobából álló lak ás ki-
zárókig garzon, (maga
nos) úrnak, vagy nőnek.
esetleg megfelelő üzleti
célra is április 1 éré ki-
adó Csapó-utca 10 sz
a lall. Értekezni a ház-
tulajdonossal az udvar-
ban 1265

,('jelöl rendkívül olcsó«»

Pannonia-udvar.

Király kávéi 
kitűnőek, 
tos kávét 
ben a vevő elölt 
lik. Dégenfcld-tér 11

Aromás, znmn- 
Király üzleté- 

pörkö

Mindennemű

elő- és fürdőszobás 
kás minden mellékh

lók.

uccn 113.

súgó

1398 nai-ulca 11.

VÄRNAY 
német-francia nyelviskola 
május hó 1-ével gyerme­
kek részére óvodaszerű 
német-francia nyelvű cso­
port-tanfolyamat nyit. — 
Beíratások és értekezés 
április 20-ig Debrecen, 
Varga-u. 41. sz. Május hó 
l én a tanfolyamok Rá- 
kóczi-utca 11- sz. alatt 
kezdődnek. 1358

lakásba
Egyszobás, 

konyhás, fürdőszobás, 
teljesen tiszta, féreg­
mentes lakást keresek 
május elsejére. Ambrózy 
Dóra nyug, pöstaellcnör- 
nö. Vörösmarly-u. 13.

1381

kétszobás, 
konyhás, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

zi inunwmii'O,y

Kereflei

Biztos inegéihelés

élt, — dislingvált 
éktől látogatott 
z szalonom álhe-

latot a kiadóba Tökelars 
jeligére. 11l'J

mwwwmw*********
Andrássy-út 71.

szám alatt, a Központi 
Egyetem mellett adó­
mentes, építkezésre al­
kalmas 400 négyszögöles 
telkek eladók. Értekez­
hetni : dr. Pécsi és dr. 
Pap ügyvédeknél, Wer- 
bőczy-utca 4.

Villatelek
Horthy Miklós-út mel­
lett, az egyetem közelé­
ben eladó. Mitrovics és 
Mailáth ügyvédek, Szent 
Anna 10. 1381

Andrássy-út 71.
szám alatt, a Központi
Egyetem mellett adó­
mentes, építkezésre al­
kalmas 400 négyszögöles 

Értekez­
és dr.

I, Wer-

telkek eladók, 
hetni : dr. Pé

•••••••••••••••• 
Ingatlan

Pctrrfia-utca 30.

200

1070

Eladó föld
Villatelkek

gyű inftlcsösökkel,

eladók Seszlina-utca 4 
Kisállomás mellett. 1069

Épületbontásból
pék, lécek, deszkák, 
, ablakok, geren-
t e.r in és k ö v e k. s í r k ő -

liusz-lér 2. szám.

Segédmotort

1310

Homokkertben 
ház, előnyös feltételek 
mellett, eladó. Értekezni 
Hatvan-U. 53. sz. Tele­
fon : 15—12. 1010

Forgalmas helyen, 
a nagyálloraás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, —* 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
■szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben te- 
herátvállalásíal eladó. — 
Gróf Vecscy-utca 13. sz. 
Ilomokkert. 243

ElaJóingMÍÉ
l jrendszeríi 
•kkocsi, teljesen

1 Standard 3b1 rá

pák jutányos áron 
adók. Érdeklődni 
chcnyi-utca 20. sz. :

1393

Betegtolókocsi
eladó. Honvéd-utca 34.

1023

Fürdőkád 
pléhböl, fotelnlakú, el­
adó. Shnomyi út 18.

1362

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kurue-ut- 
,ák sarkán részletfize­
tésre Is eladók. Fchiiá- 
gosilást ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA iigy-

1823

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépéti.

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
L i p t a y András.


